



## m t i b e l f ő t d i h i r e k

1. kiadás 1960. április 26. 6 óra perc

bb 1. a környék lakosságát is szívesen látják az üzemek művelő-  
desi házaiban - huszmillióra nőtt a vendégek száma

1960. április 26.

egy.-másfél évvel ezelőtt figyeltek fel arra, hogy a gyárak, szakszervezetek művelődési házainak jórésze mintegy „befelé fordul-  
va,„ dolgozik, rendezvényeire nem hívja meg még a környező utcák la-  
kosságát sem. e miatt számos otthon felszerelése, könyvtára kihasz-  
nálatlan maradt, a rendelkezésre álló eszközök ugyanis sokkal elen-  
kebb, változatosabb népművelő tevékenységekre is alkalmasak voltak.

a különféle határozatok szellemében megváltozott a helyzet. a  
287 szakszervezeti és üzemi művelődési ház több mint 80 százaléká-  
már megnyitotta kapuit a környék lakói előtt. növekedett a művelő-  
desi házakban megrendezett társadalmi ünnepek száma, s mindgya-  
koribb, hogy a szokásos eseményeken kívül az otthon termeiben tar-  
tanak jubileumi ünnepeket, esküvőket és ott rendezik egy-egy  
ujszülött névadóját. megemlékeznek a nemzeti és nemzetközi évfor-  
dulókról is. budapesten például kitűnő eredményeket értek el a  
szakszervezetek fehérvári uti művelődési házában, a magyar optikai  
művek művelődési házában, ahol a szakkörökben, az összejöveteleken,  
a könyvtár termeiben hétköznaponként és az ünnepeken üzemi munkások,  
fiatalok, háziasszonyok és nyugdíjasok találkoznak. a nagyobb feladat  
a legtöbb helyen fellendítette a művelődési házak életét. színeseb-  
be, változatosabbá vált a program, jobbák az eredmények.

az ismeretterjesztésben is új formákat, módszereket kerestek.  
a rendszertelen előadások helyébe az előadássorozatok, munkásakadé-  
miák és tanfolyamok léptek. ennek is köszönhető, hogy egy év alatt  
körülbelül 3,5 millióan hallgatták meg az üzemi, szakszervezeti  
művelődési házak ismeretterjesztő előadásait. most fejlesztik a ke-  
vésbé kötött rendszerű ismeretterjesztési formákat, kidolgozzák az  
új, hároméves munkásakadémia tematikáját. ezt egyébként az idén  
összel, vagy jövőre nyitják meg. a művelődési házakat egyébként több  
mint husz millióan keresték fel az elmúlt évben. /mti/

2 kiadás 1960. április 26. 6 óra 05 perc

bb 2. helyreállították veszprém megye két legöregebb vizimalmát

1960. április 26.

veszprém megyében több mint harminc régi vizimalmot tartanak nyilván, csupán a kapolcsi völgyben, az éger-patak mentén 11 évszázados vizimalom áll. a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának javaslatára most helyreállítják a balatonfelvidék két legöregebb vizimalmát, az örvényesit és a csopakit.

a 210 éves örvényesi vizimalom alapja csaknem ezer éves, ugyanezen a helyen már egy 1211-ben keltezett királyi adománylevél is említi a malmot, a múlt századok visszamaradt emlékét, a malmot a malomipari egyesülés vette gondjaiba. felújítás után a malomépületben hangulatos vendégfogadót, rétescsárdát rendeznek be, a székesfehérvári vízügyi igazgatóság már szabályozta az itt folyó pécseley patakot, amelynek a malommal egyidős műemlékhídját a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal szakemberei állítják helyre.

csopakon ugyancsak felújítják a 150 esztendőes vizimalmot, amely mellett érdekes látványosság a helyi patak vizesése. /mti/

bb 3. az év eleje óta 19.000 dollárt és 90.000 rubelt takarított meg a kábel- és sodronykötélgyár

1960. április 26.

a kábel- és sodronykötélgyár, jellegetően megfelelően rendkívül nagymennyiségű szinesfémeket és egyéb nyersanyagot dolgoz fel, a felhasznált anyagmennyiségnek több mint a fele külföldi eredetű. ezért nagyszabású mozgalom indult a takarékoság fokozására, kutató-brigád alakult, amely minél több külföldi árut hazai nyersanyaggal igyekszik pótolni. eredményeik máris számottevőek.

egyik legérdekesebb új műszaki megoldásuk az ólom helyettesítése alumíniummal, a földkábelket mindaddig ólommal védték a külső behatásoktól, mindenekelőtt a talajviztől. a gyárban olyan módszert dolgoztak ki, amelynek segítségével az ólomköpenyt alumíniummal helyettesíthetik, saját erőforrásaikból különleges gépet készítettek, amely a vékony alumíniumcsövet hideg állapotban ráhegeszti, ráhajtolja a csőbe vont huzalra. a legvékonyabbtól 75 negyzetmilliméter átmérőig már bármilyen kábelt az új módszerrel tudnak készíteni, most a 95 milliméteres alumíniumköpenyes kábel gyártásának tervein dolgoznak. /folyt.köv./

L/A

3 kiadás 1960. április 26. 6 óra 10 perc

bb 3. /az év eleje óta ... 1. folyt./

jelentős összegeket takarítanak meg azért is, hogy vörösrézhuval helyett jóval olcsóbb réztömböket vásárolnak külföldről, s magát a huzalt a gyárban készítik el. a réztömb és a huzal közötti árkülönbség negyedévenként körülbelül 4000 dollár. a kábeldobok zsámozásához eddig évente körülbelül 800 köbméter fenyőfat használtak fel. most a külföldi eredetű fenyőt hazai nyárfával helyettesítik, az év eleje óta összesen 19.000 dollár és 90.000 rubel értékű importárt takarítottak meg vagy helyettesítettek hazai anyaggal a gyár dolgozói. az év további részében ennél is jobb eredményeket akarnak elérni, ezért a kutató-brigádon kívül kísérleti részleget is szerveznek, amely a hasznosnak látszó javaslatokat azonnal kipróbálja, és segít azok gyors bevezetésében. egész évre szóló terveik már elkészültek, amelyeknek segítségével az év végéig összesen 93.000 dollár és félmillió rubel értékű külföldi anyag megtakarítására van kilátás. /mti/

bb 6. kétszázötven tagú szövetkezeti gazdát üdültet a termelőszövetkezetek biztosítási és önszegélyező csoportja békés megyében

1960. április 26.

békés megyében a termelőszövetkezetek biztosítási és önszegélyező csoportjába eddig 62 közös gazdaság jelentkezett. a befizetett tagdíjból nemcsak születési-, házassági- és temetkezési-segélyre jut, hanem üdültetésre is. a múlt év második felében 76 idősebb termelőszövetkezeti tagot küldtek gyógyfürdőbe, 1960-ban pedig 140-en élvezik a hévíz gyógyító hatását. nem feledkeznek meg a kiválóan dolgozó fiatalokról sem: közülük hatvanen kapnak helyet két hétre a mezőhegyesi állami gazdaság balatonszárszói üdülőjében.

békés megyében egyébként a termelőszövetkezetek biztosítási és önszegélyező csoportja az évben 185.000 forintot fordított a tagok segélyezésére és üdültetésére. /mti/

bb 4. szocialista szerződést kötöttek a chemolimpex és a colorchemia dolgozói - együttesen megszervezik a műanyag-butorok gyártását

1960. április 26.

a chemolimpex vegyiáru külkereskedelmi vállalatnál több mint harminc műszaki és közgazdasági végzettségű szakember dolgozik, akik a felszabadulási versenyben bizottságot alakítottak és három munkacsoportra tagozódva segítik az üzemet a külkereskedéssel kapcsolatos feladataik megoldásában. segítséget nyújtanak kisebb beruházásokhoz, gépbeszerzésekhez, olyan új gyártmányok bevezetéséhez, a gyártás korszerűsítéséhez, amelyek az exportot növelik, illetve a behozatalt csökkentik. a külkereskedelmi vállalatnál dolgozó mérnökök, technikusok, ilyenirányú munkájukat rendszeressé akarják tenni ezért szocialista szerződést kötnek a velük együttműködő gyárakkal és a szerződésben részletesen rögzítik a tennivalókat. az első szocialista szerződés a papkeszi colorchemiával jött létre; a gyár és a külkereskedelmi szakembereinek közreműködésével poliészter gyártásból üvegszállal erősített műanyagbutorok gyártást kezdi meg. elsősorban székek, fotelákat akarnak készíteni, a későbbiekben pedig megszervezik, hogy pvc-hab kárpitozható butorokat is gyártsanak.

a műanyagbutorok gyártásának kísérletei már sikerrel befejeződtek. most tervezik a műanyagprést, a chemolimpex különböző géprészeket, anyagokat szerez be az új berendezéshez. a műanyagbutor első sorozatát ősszel akarják elkészíteni. időközben az együttműködő szakemberek megvizsgálják, hogy az üzem milyen új gyártmányokat vezethetne még be.

a chemolimpex vállalat műszaki bizottsága több más üzemmel is megbeszéléseket folytat hasonló szocialista szerződés megkötéséről. tervezik, hogy felveszik a kapcsolatot kutatóintézetekkel is és segítik a kidolgozott, de még be nem vezetett kutatási témák hasznosítását. /mti/

.-

bb 5. kidolgozták az árvíz előrejelzéseinek pontosabb módszerét

ide szb ká 1960. április 26.

a vízügyi tudományos kutató intézetben most zárult le az árvédelmi kutatások hároméves munkája. hazánkban ez volt az első ilyen jellegű, nagyszabású kutatás.

a munka során kidolgozták az árvíz, illetve a vízállás előrejelzésének korszerűbb, pontosabb módszerét. az új eljárással, amely az időjárási tényezőkkel is számol, az eddiginél egy-két nappal hosszabb időre lehet pontosan előrejelezni a víz magasságát s így nő az árvédelem előkészületeire fordítható idő is.

a kutatási program másik része a gátépítési és erősítési munkák tudományos megalapozását szolgálta. a duna és a tiszta magyarországi szakaszának teljes hosszában kilométerenként 10-15 méter mélyre furtak le a gát mindkét oldalán, hogy megismerjék a gátak és az alatta levő talaj anyagát és rétegződését. a kutató intézet laboratóriumában európa legnagyobb szivargási medencéjét építették fel, amelyben megállapították, hogy a különböző típusú talajokon milyen mértékben szívárogy át a víz. a laboratóriumi modell-kísérletek eredményét természetes körülmények között beállított kísérletekkel is ellenőrizték, s az így nyert adatok a gátépítésekhez és erősítésekhez már valamennyi vízügyi igazgatóságon és szakaszmérnökségen rendelkezésre állnak.

a hároméves kutató munka eredményeképpen ma már ismeretesebb az árvizek bekövetkezésének és lefolyásának törvényszerűségei, valamint az árvédelmi vonalak viselkedése a különböző magasságú vizekkel szemben. ennek alapján a vízügyi tudományos kutató intézetben most készülnek az irányelvek az árvédelmi építkezések tervezéséhez. a kutatási eredmények közvetlen gyakorlati hasznosítása is megkezdődött már a szigetközi és a mohács-környéki gát-erősítési munkáknál. /mti/

.-

mti belföldi hírek

6 kiadás 1960. április 26. 6 óra 25 perc

bb 8. kétszázhatmillió forint megtakarítás - mintegy 74.000 budapesti fiatal a takarékosági mozgalomban - 1.500.000 társadalmi munkaóra

1960. április 26.

a budapesti fiatalok évről-évre jelentős eredményeket érnek el a takarékosági mozgalomban, valamint a különböző munkaakciókban. 1959-ben kétszázhatmillió 575.800 forintot takarítottak meg a népgazdaságnak, csupán papirgyűjtésből ötmillióval emelték a takarékosági számlájukat. ötszáznyolcvan vagyon papír hulladékot adtak át a méh-eknek. ebből a papírmennyiségből annyi iskolai füzetet lehetne gyártani, hogy minden fővárosi iskolásnak elegendő lenne. a takarékosági mozgalom különböző formáiban mintegy 74.000 budapesti ifju vett részt.

a kerületek és az üzemek ifjumunkásai parkok, játszótérek, iskolák, utak és vízhálózat bővítésénél 1.500.000 társadalmi munkaórát végeztek. a 10. kerületben a rottenbiller-park építésénél és más helyeken 89.000 órát dolgoztak a kerületi fiatalok. a 4. kerületiek a várban a téglak tisztításánál, a romok eltakarításánál, valamint a kerületben játszótérek és parkok karbantartásánál 72.000 órát teljesítettek. a csepel vas- és fémművek ifjumunkásai a transzformatorgyár építésénél az alapozásnál, a gépek szerelésénél, a villany- és vízhálózat bekötésénél 54.000 órát dolgoztak társadalmi munkában. a 20. kerületiek a csarnok téri iskolánál, a 11. kerületiek a feneketlen tónál, az 5. kerületiek pedig a vígadó lebontásánál végeztek elismerésre méltó munkát.

az anyalföldi ifjak a fiastyuk utcai lakótelepnel épülő ifjumunkás-parkban, a margitszigeti szabadtéri színpadnál parkok és játszótérek felújításánál és karbantartásánál mintegy 120.000 órát dolgoztak.

a budapesti kisz-bizottság értékelte a kerületek és az üzemek ifjumunkásainak teljesítményét és a legjobb eredményt elért 4., 7., 10., 12., 13., 18. kerületeknek, valamint a csepel vas- és fémművek fiataljainak dicséret oklevelet, könyvtárat és gyönyörű ólomkristály serleget adományozott. /mti/

mti belföldi hírek

7 kiadás 1960. április 26. 6 óra 30 perc

bb 7. már több mint négy és félezer házegészségőr működik a fővárosban - tovább bővítik az egészségügy társadalmi munkássainak hálózatát

1960. április 25.

a budapesti lakóházakban, tanácstagi körzetekben nagy segítséget nyújtanak a közegészségügyi szervezeteknek a házegészségőrök. mint a vöröskereszt fővárosi titkárságának jelentéséből kitűnik, számuk ma már meghaladja a négy és félezeret. az egészségügy társadalmi munkássait kiképezték többek között elsősegélynyújtásra, megbízták őket tisztasági, közegészségügyi ellenőrzésekkel, s szamottevően támogatják a véradó-mozgalmat is.

a házegészségőri hálózatot a következő hetekben, hónapokban tovább szélesítik. a fővárosi tanács intézkedésére az újonnan választott lakóbizottságok egyik első feladata az lesz, hogy felkutassák azokat, akik szívesen vállalkoznak társadalmi munkában az egészségügy segítésére. /mti/

bb 9. eladta a munkaruhákat - másfél évi börtönre ítélték

1960. április 25.

vasvári imre csökmői lakos röviddel munkába-lépése után eladta az öt alkalmazó építőipari vállalatától átvett munkaruhákat, majd használati tárgyakat lopott el és értékesített. a büntetett előéletű tolvajt, aki egy másik munkahelyén, az annavölgyi bányában munkatársától lopott, egyévi és hathónapi börtönre ítélte a központi kerületi bíróság. /mti/

bb 10. aranydiszes honfoglaláskori sir szarvas határában

1960. április 25.

a szarvas-középhegymi tanyavilágban lakó petrovics jános tsz-tag háztáji földjén homokbányászás közben régi sirra bukkant. a szarvasi tessedik sámuel muzeum munkatársai feltárták a 70 centiméter mélyen fekvő sirt, amelyben honfoglaláskori gazdag leleteket találtak: embercsontvázat, lókoponyát, lószerszámokat, ruhadiszeket, aranyozott rézöv-veletek, fejdizsek, öt színarany veret, a felszerszámozott lófej aranyozott kantárveze-telek, valamint szivalaku aranyozott csuklós rézdiszek, kengyel és zabtakarikák kerültek napvilágra. a leleteket a szarvasi mu-zeumban helyezték el. /mti/

8. kiadás 1960. április 26. 10 óra 15 perc

bb. 11. 300 millió forint értékű gépet kap a kereskedelem - megjelenik az elektromos virslifőző gép és a jégrakéta - hűtőpultok, szörpárusító automaták és husszeletelők segítik a kereskedelmi dolgozók munkáját

1960. április 26.

a kereskedelem kultúrájának további emelésére ebben az évben minden eddiginél nagyobb összegeket költenek. különösen az önkiszolgáló boltok hálózatának bővítésére, a tartósított áruk forgalmának növelésére és a tárolás korszerűsítésére valószínűleg meg jelentős beruházások. ebben az esztendőben mintegy 100 millió forint értékű gépet vásárol a kereskedelem a szovjetunióból, a német demokratikus köztársaságból és Lengyelországból, hazai gyártmányú gépekre pedig több mint 200 millió forintot költenek.

a hazai gyártmányú kereskedelmi gépek közül még az év első felében ezer új típusú hűtőberendezést, ötszáz eszpresszó-gépet, számos automatikus sonka- és felvágottszelatelőt és konyhagépet helyeznek üzembe, részint az új, részben pedig az régi üzletekben. külföldről több ezer elektromos hűtőszekrény, sokszáz eszpresszógép és hűtőpult, számos kávéőrölő, burgonyahámzó, husőrölő, sonkaszeletelő és egyéb kereskedelmi gép érkezik. az új gépek mintegy 1500 üzlet korszerűsítését teszik lehetővé. az ország legkülönbözőbb városaiban és nagyobb községeiben korszerű hűtővitrineket helyeznek el a boltokban, s ezzel lehetővé válik az eddiginél jóval több tartósított cikk árusítása. a hűtőfelszerelések és egyéb modern gépek felhasználásával az ország egész területére kiterjesztik az önkiszolgáló boltok hálózatát. mintegy 900 csemege és élelmiszer üzletben vezetik be az önkiszolgálást.

a vendéglátóipari üzemeket nagyteljesítményű tisztító, őrölő, főző sütő- és hűtő berendezésekkel látják el. mód nyílik önkiszolgáló éttermek és büfék nyitására is. külföldről ugynevezett hűtőpultok érkeznek, ahol a kitálalt ételeket hosszú ideig melegen tarthatják. a belkereskedelmi minisztérium ipari trösztje még az idén megkezdte a gépi hűtésű söntéspultok és hűtővitrinek gyártását, s ahol ezeket a gépeket felszerelik, ott a legnagyobb nyári melegben is állandóan friss, hűtött italt szolgáltatnak fel a vendégeknek. több vendéglátóipari vállalat kap olyan gépeket, amelyek önműködően gyártanak ugynevezett étkezési jeget. kísérletképpen még az idén felszerelnek néhány szörpárusító és söradagoló automatát is.

/folyt. köv./

9.02

9. kiadás 1960. április 26. 10 óra 20 perc

bb. 11. / 300 millió forint értékű... 1. folyt./

az üdülőhelyek vendégeit és a nagyobb városok utcáinak járókelőit több érdekes új géppel lepik meg. az egyik az elektromos virslifőző. a kiskocsiba szerelt fűtőberendezés segítségével minden olyan helyen főzhetnek forró virslit, ahol villany van. a másik újdonság a jégrakéta. körülbelül harminc olyan gép érkezik külföldről, amelyek üdülőhelyen vagy kirándulóhelyeken percek alatt jégruddá fagyasztják a fagyalt alapanyagát. az első ilyen gépek néhány hét múlva megjelennek a városligetben.

különös gondot fordítanak a viszonylag elhanyagolt vidéki vendéglátóipari üzemek és üzletek korszerűsítésére. vidéken újabb 650 üzletbe vezetik be az önkiszolgáló és az önkiválasztó rendszert, ezeknek a boltoknak nagy részét már korszerű kereskedelmi gépekkel szerelik fel. mintegy 150 pénztár-gépet, 200 hűtőszekrényt és több száz kereskedelmi kisgépet kapnak a szövetkezeti boltok. a szövetkezeti vendéglátóipar ez évi fejlesztésére 52 millió forintot fordítanak. ebből az összegből többek között 30 új vendéglőt nyitnak, 100 italboltot kisvendéglővé, 200 italboltot pedig modern büfé-falatozóvá alakítanak át. ebben az évben ezenkívül 50 fagyaltgép, 100 új eszpresszó-gép, 200 hűtőszekrény és számos konyhagép lesz mindennapos segítő-társa a szövetkezeti vendéglátóipar dolgozóinak.

/mti/

bb. 12. egy nappal a kitűzött határidő előtt - április 29-re befejezik a hegedüs gyula utca és a marx tér között a villamosvágány korszerűsítését

1960. április 26.

április elején látott hozzá a fővárosi vasutépítő vállalat a hegedüs gyula utca és a marx tér közötti villamosvágány korszerűsítéséhez. nagy feladat várt rájuk, mert az építési határidő nagyon rövid. a vállalat hasznosította azokat a munkamódszereket, újításokat, amelyeket a rákóczi úton és a nagykörút más szakaszain szerzett a vágányépítésekénél. sikerült megoldani, hogy a nagy munkagépek időben rendelkezésre álljanak és a kitermelt hordalékanyagot gyorsan elszállítsák. a vágánykorszerűsítést úgy oldották meg, hogy nagyobb forgalomkorlátozásra ezen a szakaszon nem került sor.

/folyt. köv./

9.10

10. kiadás

1960. április 26.

10 óra 25 perc

bb. 12. / egy nappal a kitűzött..... 1. folyt./

az előjelek szerint a fővárosi vasutépítő vállalat nemcsak megoldja a nagyon rövidre szabott határidő alatt a vágánykorszerűsítést, hanem egy nappal előbb, április 29-re befejezi a munkát, erre az időpontra teljes rend lesz ezen a részen is, eltűnnek a különböző kockakő-prizmák és lényegesen gyorsabbá válhat a közlekedés, mint korábban volt.

/mti/

bb. 13. szabályozták a mezőgazdasági tanulók bérezését - negyvenkét szakmába kétezzer mezőgazdasági tanulót vesznek fel az állami gazdaságok

1960. április 26.

az állami gazdaságok megkezdték a mezőgazdasági tanulók szerződés-kötés előkészületeit, az idén negyvenkét szakmában 2000 mezőgazdasági tanulót vesznek fel, a szakmunkás képzésben több jelentős módosítást vezettek be.

szabályozták a mezőgazdasági tanulók számára kifizethető béreket, az új rendelkezés értelmében a mezőgazdasági tanulók jövedelme azonos lesz a velük egykorú és hasonló munkabeosztásban dolgozó munkásokéval, a rendelet értelmében az állattenyésztési szakmájú tanulók részére bójtárban, a mezőgazdasági gépesítési szakmájú tanulók részére pedig a gépüzemelési főidényekben a munkagépkezelők számára megállapított bért kell elszámolni, a kertészeti és növénytermesztési szakmákban szerződött tanulók már az első esztendőben dolgozhatnak teljesítménybérben, azonban messzemenően figyelembe kell venni, hogy a fiatalok csak az életkori sajátosságaiknak megfelelő feladatot kaphassanak.

a mezőgazdasági tanulók képzés új vonása az is, hogy a növekvő igényeknek megfelelően a növénytermesztési és kertészeti tanulók egyúttal gépesítési képzést is kapnak elsajátítják a traktoros szakmát és erről külön vizsgát tesznek.

az általános iskolákkal már felvették a kapcsolatot a gazdaságok, az idén a pedagógusok és a szülők számára külön tájékoztatást adnak ki, amelyben ismertetik a legfontosabb rendeleteket, valamint azt a 42 szakmát, amelyre szerződni lehet.

/folyt. köv./

9.19

11. kiadás

1960. április 26.

10 óra 30 perc

bb. 13. / szabályozták a..... 1. folyt./

egyben tájékoztatást adnak arról is, hogy az egyes üzemágakban milyen jelenleg a helyzet és a jövő esztendőben milyen fejlesztés, milyen új gépek beállítása várható, külön ismertetik azokat a szakmákat, amelyek a leányok számára nyújtanak megfelelő kereseti lehetőséget.

/mti/

bb. 14. több mint 58.000 új rádiókészüléket jelentettek be három hónap alatt - 67.229 televízió előfizetőt tart nyilván a posta

1960. április 26.

a postavezérgazgatóság rádió szakosztályán az első negyedévi adatok alapján számadást készítettek az előfizetők számának alakulásáról, a számok azt mutatják, hogy az elmúlt negyedévben töretlenül növekedett a rádió és a televízió előfizetők száma.

három hónap alatt 58.480 új rádiókészüléket jelentettek be, s ezzel együtt az országban 2.143.535 rádió előfizető van, kitűnik az is, hogy vidéken egyre több rádiókészüléket vásárolnak, az új előfizetők közül ugyanis több mint ötvétezer vidéki.

a televízió tulajdonosok tábora három hónap alatt több mint tizennégyezerral gyarapodott, a posta jelenleg 67.229 televíziós előfizetőt tart nyilván, a legtöbb készüléket - 6.416-ot - a karácsonyi vásár hatására januárban jelentették be, míg vidéken a rádió, - a fővárosban a televízió előfizetők száma gyarapszik gyorsabban, a fővárosban például 8.407 új televízió előfizető jelentkezett, vidéken többek között budapest környékén 2.459, pécs környékén 749, a soproni adó körzetében pedig 830 készüléket jelentettek be, a szentesi adó üzembehelyezése eredményeként három hónap alatt 1.366 új előfizetőt vett nyilvántartásba a szegedi postaigazgatóság.

/mti/

9.25

12. kiadás

1960. április 26.

10 óra 35 perc

bb. 15. május első napjaiban nyitnak a melegvízű strandok - hozzá-  
láttak már a fürdők tatarozásához

1960. április 26.

az időjárás még nem csábitja a napfény és a víz kedvelőit a strandokra, de a budapesti fürdőigazgatóság igyekszik időben felkészülni a melegebb napokra, minden strandon hozzáláttak már az öltözők és egyéb épületek tatarozásához, festéséhez, a kisebb-nagyobb javításokat már részben el is végezték és mindenütt parkosítanak. gondoskodtak arról is, hogy időben elegendő lét-számu alkalmazott legyen a strandokon, nehogy egy-egy nagyobb érdeklődés esetén zavarok, kellemetlen incidensek keletkezzenek.

a melegvízű strandokat egyébként, - a gellért-, a széchenyi-, a palatinus-, és a szabadság-strand nyári medencéjét - május első napjaiban nyitják, míg a langyosvízű fürdőket - a csillaghegyi fürdőt és a pünkösdi-fürdőt - június 15-én, a hideg-vízű strandokat pedig június 5-én, ezen a napon nyit az erzsébeti, a kispesti, a lőrinci, a rákoscsabai, a cinkotai strand is.

/mti/

bb. 16. harmincöt-negyven erőssugarú öntözőautó tisztítja éjjel-nappal a pesti utcákat - az erélyes intézkedések nyomán kevesebb törmelék raknak ki a járdákra

1960. április 26.

május elseje előtt a fővárosi köztisztasági vállalat a szokottnál is nagyobb erővel dolgozik a pesti utcák tisztításán. éjjel-nappal harmincöt-negyven erőssugarú öntözőautó mossa a hézagmentes utvonalakokat, betont, aszfaltot, és sikerül is elérni, hogy ezek az utcák tisztábbak, mint más években voltak. jelenleg mintegy 1200 uttisztító munkással rendelkezik a vállalat, többel mint néhány hónappal ezelőtt, s ennek az eredménye is mutatkozik már. még mindig nem tudtak azonban annyi uttisztítót felvenni, mint szeretnének, mert nincs elegendő jelentkező.

Budapesten hónapok óta büntető-tarifa felszámításával elszállítja a fővárosi köztisztasági vállalat az utcákra, illetve járdákra kiszórt törmelékot, s az elkövetők ellen szabálysértés címén el járnak az illetékes hatóságok, az intézkedés eredményes volt: ma már, különösen a főváros belső területein, kevesebb törmelékhalmozatot lehet látni, s ha a korareggeli órákban ki is rakják, a nap folyamán elszállítják azt.

/mti/

13. kiadás

1960. április 26.

10 óra 40 perc

bb. 17. vidám majálisok, vizikarnevalók, lampionos felvonulások, tűzijáték, művészegyüttesek bemutatói május 1-én

1960. április 26.

a vidéki városok és falvak dolgozói is készülnek a 16. szabad május 1. megünneplésére.

a békécsabai széchenyi-ligetben nagyszabású majális rendeznek, a szabadtéri színpadon többek között a viharosok nemzetiségi színjátszó csoportjai, a békécsabai szimfonikus zenekar és énekkar, a balassi művelődési ház ifjúsági táncgyüttese ad műsort. ezen napon nyitják meg a gyermekek vidám parkját is.

a debreceni dolgozók a nagyerdőben szórakoznak a munkás-ság ünnepén. a nagyerdői szabadtéri színpadon több mint ezer résztvevővel dalostalálkozót rendeznek. május 1-én avatják a nagyszabású társadalmi munkával létesített Ludas matyi vidámparkot, a stadionban ötezer kisdobos tesz fogadalmat.

heves megye városaiban és falvaiban is készülnek a május 1-i színpompás felvonulásra, a menetek élén a kongresszusi munkaversenyben első helyet elért üzemek dolgozói haladnak. a mátrai palócfalvak asszonyai és leányai ősi népviseletükben vonulnak fel. egerben országos uszóversenyt rendeznek.

a munka ünnepének előestéjén a győri ifjúság lampionos viziparádét, tűzijátékot rendez. a május 1-i felvonulás után a város dolgozói felkeresik kedvenc kirándulóhelyüket, kiskutat. a rába partján számos szórakozási lehetőség várja a gyermekeket.

miskolcon május 1-én zenés ébresztő köszönti a lakosságot, majd megkezdődik a csaknem százezer dolgozó ünnepi felvonulása. a menet a béke-téren felállított díszemlény előtt vonul el, délután a népkerti majálison mintegy 80 művészcsoport szórakoztatja a megjelenteket.

a nyíregyházi sóstói erdőben, a hármasdombi emlékműnél, - ahol a horthy-korszakban illegálisan ünnepelték május 1-ét a munkások, - április 30-án kommunista veteránok, kisz-fiatalok és uttorok találkoznak, majd megkoszorúzzák az emlékművet. május 1-én nyitják meg sóstó-gyógyfürdő is, ahol a rögtönzött szabadtéri színpadon a legjobb művészegyüttesek szórakoztatják a közönséget. a nyíregyházi üzemek dolgozói az általuk pátronált termelészövetkezetek tagjaival közösen ünneplik május 1-ét.

/folyt. köv./

14. kiadás 1960. április 26. 10 óra 45 perc

bb. 17. / vidám majálisok.... 1. folyt./

Csongrád megye több községében az ünnep előestéjén műsoros tábortüzeket rendeznek a fiatalok, az uttorók egyenruhába öltözve járják végig a házakat és meghívják az idősebbeket a másnapi ünnepségre. több helyen állítottak fel májusfákat. szegeden, csongrádon és makón a tiszán, illetve a maros partján rendeznek vidám majálisokat, amelyeken több mint száz művészegyüttes ad műsort.

Szolnok megyében több mint hetvenezer tsz-tag készül a világ dolgozóinak nagy ünnepére, a jászvári, nagykunsági és a tiszamenti községekben majálisokat, karneválokat rendeznek. a szolnoki és a jászberényi járás községeiben nagygyűléseket tartanak és a felvonulások tablóján a termelőszövetkezetek eredményes munkájáról adnak számot. az ünnep előestéjén a szolnoki üzemi és tanulóifjúság lampionos felvonuláson és vizikarneválon vesz részt a tiszán.

A tizéves sztálinváros dolgozói is lelekesen készülődnek a május 1-i ünnepi felvonulásra. színpompás csoportokban menetelnek majd a dunai vasmű és a város többi üzemének dolgozói. ezen a napon nyitják meg a kibővített és korszerűsített sztálinvárosi vidámparkot.

Zalaegerszegeen május 1-én avatják a társadalmi összefogással létesített sportstadiont. az üzemi munkások és a város fiataljai több mint 30.000 óra társadalmi munkával segítették az építkezést.

/mti/

bb. 18. tízmillió forintot jövedelmeznek az idén a baranyai termelőszövetkezetek segéd- és feldolgozó üzemei

1960. április 26.

A baranyai termelőszövetkezetekben jelenleg már mintegy 400 segéd- és feldolgozó üzem működik. ezek az üzemek ebben az évben csaknem 10 millió forintot jövedelmeznek a szövetkezeti gazdáknak. huszonöt termelőszövetkezetnek van például tejüzeme, ahol az év folyamán összesen 1,600,000 liter tehéntejet dolgoznak fel, s ebből többek között 16.500 kiló vaját és 30.000 kiló sajtot készítenek.

/folyt. köv./

9.56

15. kiadás 1960. április 26. 11 óra 10 perc

bb. 18. / tíz millió forintot.... 1. folyt./

Melléktermékként több mint egymillió liter fölözött tejhez jutnak, amit a sertéshizlalásban használnak fel. négy nagy juhtenyésztő szövetkezetben a juhtej feldolgozására is berendezkedtek. mágoacson és mohácson baromfikeltető üzemeket létesítettek, 12 közös gazdaság téglá- és mészegetéssel foglalkozik. a szövetkezetek az idén 2,760.000 téglát és 4000 mázsa meszet égetnek, s az anyag nagyrészt saját építkezéseiknél használják fel.

/mti/

bb. 19. száz két nógrádi termelőszövetkezet szállít zöldséget az iparmedence piacaira

1960. április 26.

Nógrád megye termelőszövetkezeteiben, még a tavasszal alakultakban is, nagy téri hódított a zöldségtermesztés. a közös gazdaságok termelvényeiket a nógrádi iparmedence településeinek piacaira szállítják. a múlt évben mindössze 32 termelőszövetkezet kertészkedett, az idén 107 közös gazdaság csaknem 3300 holdról szállít zöldségfélét szerződéses alapon az iparvidékekre. főleg salgótarján és nagybátony vidékén kertészkednek nagy területen a termelőszövetkezetek. zagyvápálfalván például 60 holdas bolgár kertészet működik. a hagyományos burgonyatermesztő vidékek szövetkezetei, így a dejtári, pataki és őrhalmi tsz-ek, főleg ujbungonyával és őszi burgonyával látják el az ipari munkástelepülések piacait. a szakemberek felmérése szerint a zöldségellátást már csaknem teljes egészében a megyén belül oldják meg.

/mti/

bb. 20. nyári szövetujdonságok - shantung műselyemből, lenből - burettek tartósfényű szaténkartonok, kevésbé átlátszó nylonok

1960. április 26.

A méteráru boltokban nagy választék fogadja a vásárlókat. a tavaszra-nyárra jól felkészült az ipar és a kereskedelem; tisztaselyem muszlintól a nyomottmintás nylon különböző változataiig a kellemes viselésű kartontól a divatvásznakig sokszázféle anyag közül lehet válogatni.

/folyt. köv./

10.13

16. kiadás

1960. április 26.

11 óra 15 perc

bb. 20. / nyári szövetujdonságok..... 1. folyt./

az idén az egyik legkedveltebb kelme a shantung, a kínai tisztaselyem shantungon kívül megtalálható a hazai ipar számos gyártmánya, a pamut- és a lenshantungok, a díszítőfonalas műselyem és félselyem shantung-utánzatok. az idén különösen sok ujdonságot gyártott a len-, kenderipar. nyári köpenyre, kosztümrre alkalmas lenburettek, lenpikák, noppos vásznak, szoknyaanyagok, pulykaláb mintás, nagypepítés vásznak az új gyártmányaik. ezek kevésbé gyűrődnek, vagyis „kilógják”, a viselés nyomát.

ebben az évben a pamutiparban készülő műszál-szövetek már mind gyűrtelenítik. az ilyen anyagok mennyisége meghaladja az egymillió métert. legismertebb a kistex resista elnevezésű kelmeje. a textilfestő gyárban tartósfényű és tartós appreturájú szaténkartonokat, ruhavásznakat készítenek. ezek 8-10 mosás után is megtartják fényüket, fogásukat, illetve eddig nem kell keményíteni. a goldberger textilművek a pehelynyomású bársonymintás anyagok kibocsátása után most más ujdonságok próbagyártását végzik. a dombornyomású és a tartós plisszírozású kelmeiket először a budapesti ipari vásáron tekinthetik meg a látogatók. ezeket a pamutipari igazgatóság ujjgyártmány bizottsága a napokban sorra kerülő ülésen is bemutatják, ahol a belkereskedelemben alkalma nyílik arra, hogy megrendelje.

a selyemipar nemcsak mennyiségi tervét teljesítette túl az elmúlt évnegyedben, hanem az elsőosztályú áruk aránya is a tervezettnél nagyobb mértékben emelkedett. a selemgyárak régi gyártmányaikon kívül többek között nyüstös, rácsos mintázatú kiskosztüanyagokat és bluzokra olyan mintás nylonanyagokat szőnek, amelyek kevésbé átlátszóak.

/mti/

bb. 21. június végéig budapest minden kerületében befejeződnek a lakóbizottsági választások - összesen 15.500 bizottság és több mint 56.000 lakóbizottsági tag lát munkához

1960. április 26.

fővárosszerte jó ütemben haladnak a lakóbizottsági választások. a számítások szerint június végéig budapest minden kerületében befejeződnek a választások, s összesen 15.500 bizottság és több mint 56.000 bizottsági tag veszi át megbízatását.

/folyt. köv./

10.24

17. kiadás

1960. április 26.

11 óra 20 perc

bb. 21. / június végéig budapest..... 1. folyt./

a rendelkezések szerint ezzel egyidejűleg mindenütt megválasztják a lakóbizottsági felelősöket - számuk budapest területén meghaladja majd a 3000-et - akiknek az lesz a feladatuk, hogy irányítsák a bizottságok munkáját, s mintegy összekötők legyenek a tanács és a lakóbizottság között.

a lakóbizottságokat természetesen nemcsak a nagyobb, többemeletes házak, hanem a kisebb épületek, a villanegyedek lakói is választanak. ilyen esetekben azonban a bizottságok működési területe nem egy, hanem kettő, három vagy több házra terjed ki. az előírás csupán az, hogy 15-nél kevesebb illetve 70-nél több bérlemény ne tartozzék egy-egy bizottsághoz.

a tanácsokhoz érkező jelentések szerint az új bizottságokba nagy számban választanak be fiatalokat és dolgozó nőket, háziasszonyokat, a 8. kerületben például - ahol mintegy 800 házban tartották meg a választást - több mint 300 helyen női elnök kerül a lakóbizottság élére, s körülbelül ezer bizottsági tag a fiatalabb lakók közül került ki.

az újonnan választott bizottságok egy sor helyen már munkához is láttak. az 5. kerületben például a kossuth lajos utca 2. számú házban elintézték a hónapok óta heverő építési anyagok elszállíttatását, a petőfi sándor utca 3-ban az épület tetőzetének mielőbbi kijavítását szorgalmazzák.

nagy feladat vár a bizottságokra a szocialista együttélés szabályainak betartásában. az előírások megszegőit első és második alkalommal figyelmeztetik a házirendre, s ha a figyelmeztetés nem használ, a lakóbizottság elnöke, vagy két tagja szabálysértési eljárást indíthat a fegyelmezetlen lakó ellen.

/mti/

10.33

18. kiadás

1960. április 26.

12 óra 10 perc

bb 24. megbecsülik a fiatalok munkáját- figyelemreméltó kezdeményezések a termelőszövetkezeti parasztfiatalok életkörülményeinek javítására

1960. április 26.

a termelőszövetkezeti gazdaságok jelentős erőfeszítéseket tesznek azért, hogy megfelelő életkörülményeket nyújtsanak fiatal tagjaiknak.

hűségjutalom a komádi petőfi termelőszövetkezetben

hajdu-bihar megyében, ahol már az elmúlt években is sok kezdeményezés született a fiatalok problémáinak megoldására az idén a komádi petőfi termelőszövetkezet példája váltott ki széleskörű érdeklődést a közös gazdaságok körében. ebben a termelőszövetkezetben, ahova sok, korábban ipari üzemben dolgozó parasztfiatal is visszatért, hűségjutalmat kapnak azok a fiatalok, akik rendszeresen résztvesznek a közös munkában. a közgyűlés határozata szerint a hűségjutalomra azok a lányok és fiúk tarthatnak igényt, akik évenként legalább 170, illetve 200 munkaegységet szereztek. a hűségjutalom értéke öt mázsa kukoricában és egy mázsa búzában állapították meg. a közösség gondoskodását bizonyítja a közgyűlésnek az a határozata is, mely szerint mindazok a házasságú fiatalok, akik már legalább egy évvel tagjai voltak a termelőszövetkezetnek teljes konyhabutort kapnak nászajándékba.

1.000-1.600 forint havi munkaegység előleg  
győr-sopron megyében

győr-sopron megye termelőszövetkezeteiben rendszeres havi munkaegységelőleg osztással igyekeznek anyagilag is rendezett életkörülményeket teremteni a parasztfiataloknak. megyei átlagban 1000-1.600 forint között változik az az összeg, amit ilyen címen havonta kifizetnek részükre. a legtöbb közös gazdaságban ezen felül is megjutalmazták a munkában kitűnő fiatalokat. a szigetköz egyik legjobb közös gazdaságában, a lipóti petőfi termelőszövetkezetben például 3000 forintot szavazott meg a közgyűlés a jobb munkaeredményekért versengő fiatalok jutalmazására. a bönnyéltalpi szabad május 1 termelőszövetkezetben a teljesített munkaegységek után 3 kiló kukoricát kapnak kiegészítésként, mivel mint családtagokat háztáji föld nem illeti meg őket.

/folyt. köv./

10.43

19. kiadás

1960. április 26.

12 óra 15 perc

/bb 24. megbecsülik a fiatalok munkáját....1. folyt./

töltéstaván minden házasságú parasztfiatal munkaegységenként 10 forint segélyt kap a községtől.

32. kőrösvidéki termelőszövetkezet sportfelszerelést vásárol a fiataloknak

a kőrösök vidékén gazdálkodó termelőszövetkezetekben szorgalmas munkájukkal az elmúlt években is megbecsülést szereztek maguknak a fiatalok: a sürgős és gyors munkákat mindig rájuk bízták. vagonkirakás, vetőmagzsákolás, csávázás, cséplés, silózás már szinte kizárólagosan az ifjusági munkacsapatok „hatáskörébe” tartozik. érthető, hogy a közösség anyagi áldozatot sem sajnál azért, hogy a fiatalok jól érezzék magukat a gazdaságban, véglegesnek tekintsék ottani munkakörüket. ez magyarázza, hogy az elmúlt évben, 18, az idén pedig újabb 32 közös gazdaság vásárolt sokezer forint értékű sportfelszerelést a fiataloknak. sokhelyütt, így nagyszénáson és füzesgyarmaton rádiót, lemezjátszót és televíziós készüléket kaptak a fiatalok. a füzesgyarmati vörös csillag termelőszövetkezetben a nemrég alakult fotószerkesztő részére vásároltak korszerű felszerelést.

televízió és kézikönyvtár a csongrád megyei termelőszövetkezetek ifjusági klubjaiban

csongrád megye közös gazdaságaiban az elmúlt hónapokban egymás után jöttek létre a televízió készülékekkel, rádióval, lemezjátszóval, kézikönyvtárral ellátott ifjusági klubok. a fábiansebestyáni kinizsi termelőszövetkezet 120 tagu kiszervezetének klubját kényelmes butorokkal rendezték be. a klubban táncos esteket rendeznek, a televízió műsorát nézik és gyakran szerveznek ismeretterjesztő előadásokat is. a földéki dózsa termelőszövetkezet közelmultban alakult ifjusági klubjának felszereléséhez több mint 20.000 forinttal járult hozzá a közösség. /mti/

bb 23. diesel-elektromos kotróhajó épül balatonfüreden

1960. április 26.

a balatonfüredi hajógyár hajókovácsai megkezdték az egyik legkorszerűbb kotróhajó vaslemezeinek összeállítását. a szögletes formájú hajótestbe a tervek szerint diesel-motort építenek, amely nagy fordulatszámú áramfejlesztő telepet indít meg. az így termetelt elektromos energia hozza majd működésbe a hajó gépi berendezéseit, elsősorban a kotrásra szolgáló ujynevezett vödörsort. ötletes szerkezettel megoldották a kotróhajó mozgatását is. a hajót lehorgonyozás és csörlőszerkezet segítségével egész lassan ereszkedik le a vízáramlás irányában. a kotróhajó az idén elkészül. /mti/

10.51

mti belföldi hírek

20. kiadás 1960. április 26. 12 óra 20 perc

bb 22. több mint harmincmillió forint beruházással fejlesztik a szivattyugyártást diósgyőrött

1960. április 26.

a diósgyőri könnyűgépgyárban a szivattyugyártás fejlesztésére több mint harmincmillió forintot fordítanak. az összegből ezerkétszáz négyzetméter alapterületű, fénycsővilágítással, több mint kétszáz személyes öltöző-mosdóval ellátott, korszerű üzemcsarnokot építenek. az épületben már a napokban megkezdik a különböző megmunkálógépek felszerelését, a beruházás eredményeként ebben az évben mintegy háromezer különböző kis-és nagyteljesítményű szivattyút készítenek a bányák, az erőművek, a konzervgyárak, a mezőgazdaság és a háztartások részére. jövőre az idei mennyiségnek a kétszerese készül az új üzembe, s ezzel megszüntetik az erőművekben használatos tápszivattyúk és a konzervgyári sűrítő légszivattyúk importját. /mti/

bb 32. tanyaszínház a tiszántúli tanyavilágban

1960. április 26.

a debreceni városi tanács művelődési osztálya nagy gondot fordít a tanyai lakosság kulturális igényeinek kielégítésére is. az elmúlt évben tanyanapokat rendeztek, amelyeken a debreceni öntevékeny művészegyüttesek adtak műsort. a téli hónapokban is rendszeresen tartottak előadásokat a debreceni tanyavilágban, nemrég nagymacsu tartották az első tanyai hangversenyt, az idei tervekben szintén szerepel májustól szeptemberig a tanyanapok tartása, ezenkívül önálló tanyaszínház megalakítását tervezik debrecenben. az eddig is nagy sikerrel szerepelt sztanyiszlavszkij színjátszó klub együtteséből szeretnék kialakítani az önálló tanyaszínházat. a tervek szerint az együttes nemcsak a debreceni tanyavilágot keresné fel, hanem a szabolcsi és a békési részeken lévő szétszórt településeket is. /mti/

11,-

mti belföldi hírek

21. kiadás 1960. április 26. 13 óra 40 perc

bb 28. a földművelésügyi minisztérium felhívása a mezőgazdasági munkásvédelem javítására

1960. április 26.

a földművelésügyi minisztérium kollégiuma megtárgyalta a mezőgazdasági dolgozók munkásvédelmének helyzetét, s megállapította, hogy a balesetelhárítás a mezőgazdasági üzemekben még mindig nem kielégítő, mulasztások tapasztalhatók többek között a traktorok és vontatók műszaki berendezéseinél, nem egy esetben világító berendezés és fék nélkül közlekednek közutakon, túlterhelt pótkocsikkal, gyakran okoz balesetet a műhelyekben a rendetlenség, és a nem megfelelő szerszámok használata. sok helyütt a szabványoktól eltérő elektromos berendezéseket szereltek fel a műhelyekben, számos baleset oka volt, hogy nem tartották meg az acetilén gázfejlesztő berendezések biztonsági előírásait, valamint a gázpalackok kezelésére vonatkozó óvórendszabályokat. ugyancsak baleseteket okozott az előmelegítő lámpák helytelen kezelése és a kardán-tengelek burkolat nélküli járatása, az állatgondozók gyakran nem elég óvatosak az állatok ápolásánál, etetésénél, ennek következtében a múlt évben is több halálos baleset fordult elő, a személyi jellegű baleseti okoknál gyakori az ittasság.

a kollégium felhívja valamennyi főigazgatóság közép foku irányító szerv és termelőüzem vezetőjét, hogy a jövőben nagyobb gondot foglalkozzék a balesetelhárítással. az üzemek vezetői a rendszeres oktató és nevelő munkával párhuzamosan szigorúan vonják felelősségre a balesetelhárítási szabályokat meg nem tartó dolgozókat. felkéri a minisztérium kollégiuma a medosz elnökségét, hogy fokozza a mezőgazdasági üzemek munkásvédelmi ellenőrzését, az üzemi bizottságok munkásvédelmi felügyelői adjanak hatékonyabb segítséget a munkásvédelem megjavításához. /mti/

bb 38. a szeles, hűvös idő miatt kevesebb idei zöldáru érkezett

1960. április 26.

a nagyvásártelepre kedden reggel 25 vagon és 6 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 11 vagon szabolcsi-, 4 vagon olaszországi burgonya, 1 vagon zöldbogyó, 1 vagon levesbevaló gyökérzöldség és 8 vagon tojás.

/folyt. köv./  
11.13

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. április 26. 13óra 45 perc

/bb 38. a szeles, hűvös idő.....1. folyt./

a szeles, hűvös idő miatt az ideai zöldség felhozatala kissé csökkent. az állami élelmiszerboltokban kedden a parajt kilónként 5.80, a kerti sósót 4.80, a rebarbarát pedig 5 forintért árulták kilónként. a hónaposretek, a saláta és a spárga ár a nem változott. a télnél visszamarad árúak közül a céklarépát 2.80, a kralébát 3, a tisztított petrezselyemgyökeret 4.80, a tisztított sárgarépát 3.40, a tisztított zeller gumót 6.50, forintért adták kilónként. /mti/

bb 27. fejlesztik a győri célgépgyárat

1960. április 26.

a győri célgépgyár dolgozói az ipari üzemeknek néhány év alatt sok olyan különleges szerszámgépet adtak, amelyekkel a sorozatgyártásnál nagymértékben fokozhatták a termelékenységet. a csepeli autógyárban nemrég üzembe állított nengerfej megmunkáló félautomata gépsor is a győri célgépgyárból került ki.

ez idő szerint az egyiptomnak szállítandó magyar orvosi műszergyár részére készítenek mintegy 60 célgépet. ezek egy részét már át is adták. a külkereskedelmi vállalatától érkező dícsérő elismerés azoknak a dolgozóknak szól, akik az éves versenyben mindent elkövetnek azért, hogy az itt gyártott célgépek üzembiztosak, kifogástalan minőségűek legyenek. a verseny első szakaszában szerez Mihály és Kovács József Kisz-Titkár brigádjai szereztek meg az első, illetve a második helyezést. a brigádok a jövőben olyan feltételeket akarnak teljesíteni, amelyekkel elnyerhetik a szocialista címet.

fontos gyártmányok azok a célgépek is, amelyekkel a dieselesítési terv végrehajtását segítik. a győri szerszámgépgyárnak és a csepeli transzformátorgyárnak a diesel-elektromos mozdonyok gyártásához készítenek különleges gépeket, mint például szálhúzó és egyengető, valamint huzatszigetelő gépeket.

a győri célgépgyárat továbbfejlesztik. már kidolgozták az erre vonatkozó öt éves tervet. e szerint 2.500 négyzetméter alapterületű műhelycsarnokot építenek és mintegy húszmillió forint értékű precíziós gépet szereznek be, főleg külföldről. a bővítés jórészt már a jövő évben befejezik. a fejlesztés után a győri célgépgyár teljesítőképessége háromszorosára növekszik. /mti/

11.20

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. április 26. 13óra 50 perc

bb. 29. a lakosság véleménye, kívánsága szerint jelölték ki az ideai létesítmények helyét salgótarjánban.

1960. április 26.

a nógrádi iparmedence központjának, salgótarjának a fejlesztésére több mint hatvan milliót költenek a hároméves terv utolsó évében. a különböző létesítmények megvalósításának sorrendjét és helyének kijelölését a lakosság kívánságai szerint állította össze a városi tanács. az év első negyedében tartott tanácsstagi beszámolókon, fogadóórakon és a hazafias népfőnt bizottsági ülésein széleskörű véleménykutatást tartottak a beruházások csoportosításáról, területi elosztásáról. az új telepi szülők kérésére például ebben a városrészben építik fel a város legnagyobb és legszebb hatvanöt férőhelyes óvodáját. a jelenlegiben ugyanis csak 25 gyermeket tudnak elhelyezni. az idén épülő három üzlet egységet, - amelyben husbolt, csemege- és süteménybolt lesz, - ugyancsak a választó kerületekben végezett alapos felmérés után jelölték ki a város két új és egy régi munkásnegyedében. jónás-telepen például a lakosság kezdeményezésére épülő új husbolt nagyrészt társadalmi munkával készül el. új üzletház épül a rokkant-telepen és az új béke-telepen is. a dolgozók kérései alapján jelölték ki azt a 15 utcát is, amelynek javítására az idén kerül sor. a munkák nagyrészt megkezdődtek, és a lakosság jelentős társadalmi munkát ajánlott fel a tanácsnak, hogy ezzel is gyorsabbá tegyék az építés ütemét és csökkentsék a város fejlesztésének költségeit.

/mti/

bb. 30. kétezerhatszáz méter hosszú hegesztés minőségét 3500 röntgen felvétellel vizsgálták meg a tiszavidéki vegyikombinátban

1960. április 26.

a tiszavidéki vegyikombinát felépítéséig a jóminőségű román földgázt a tiszapalkonyai hőerőműben és a Lenin kohászati művekben hasznosítják.

a gáz - földbeépített csővezetéken - 1959 februárjában érkezett meg tiszapalkonyára, ahol az értékes tüzelőanyagot a már felépült, automatizált berendezéssel ellátott fogadóállomásról továbbítják a két üzembe.

/folyt. köv./

11.25

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. április 26.

11 óra 55 perc

bb. 30. / kétezerhét száz méter hosszú..... 1. folyt./

a fogadóállomás mellett három - egyenént 400 lég-  
köbméteres - gömbalaku tárolótartályt is felszerelnek a  
wilhelm pieck vagon- és gépgyár dolgozói, egy-egy tartály  
elkészítése csaknem egy évig tart és építésénél 300 tonna  
acéllemezt használnak fel. az első tartályt az elmúlt év őszén,  
a másodikat pedig a napokban adták át. a hét atmoszféra nyomással  
28.000 köbméter gáz tárolására alkalmas gömbtartályon a győri  
dolgozók 2700 méter varratot hegesztettek. a hegesztéseket a  
budapesti műszaki egyetem mechnakiai technológiai tanszéke, valamint  
a győri gyár röntgen-részlege vizsgálta felül. a varratok minő-  
ségét 3500 röntgenfelvétellel ellenőrizték és az észlelt hibákat  
a vizsgálat után kijavították.

/mti/

bb. 33. a május elsejei versenyszakaszban pótolták lemaradásukat  
az ózdi martinászok

1960. április 26.

az ózdi martinászok az év első hónapjaiban részben a  
hideg időjárás, főként pedig a mind nagyobb arányokban ki-  
bontakozó rekonstrukciós munkák miatt elmaradtak tervüktől.  
a műszaki vezetők, s az üzem dolgozói együttesen és következetesen  
arra törekedtek, hogy a felszabadulási, majd a május elsejei  
versenyszakaszban a tetemes hiányt minél kevesebbre csökkentsék,  
illetve pótolják. a dolgozók közös erőfeszítését siker koronázta:  
május 1 előtt egy héttel már törlesztették adósságukat, sőt  
eddig esedékes tervükön felül több mint 200 tonna acélát ot-  
vasztottak. érdemükre szolgál, hogy az acél minőségét az elő-  
irthoz képest jelentősen javították, a kemencéket pedig a korábbi-  
nál mintegy öt százalékkal célszerűbben használták ki.

/mti/

bb. 34. új műszer a tej tápértékének mérésére

1960. április 26.

érdekes újfajta műszert terveztek az agrártudományi  
egyetemen a tejgazdaságok részére, a tej tápértékének megállá-  
pítására.

/folyt. köv./

11.34

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. április 26.

11 óra → perc

bb. 34. / új műszer..... 1. folyt./

a tehenészetekben eddig általában a tejnek csak a zsírtartalmát  
vizsgálták, s ezt is igen bonyolult eljárással. a tej igazi  
tápértékét azonban az ugynevezett szárazanyag-tartalom határozza  
meg.

az agrártudományi egyetemen tervezett szárítógéppel  
viszonylag egyszerű módon és gyorsan lehet lemérni a tej száraz-  
anyag-tartalmát, s ebből aztán ki lehet számítani a szir és a  
fehérje mennyiségét is. a tej tápértékének vizsgálata megkönnyíti,  
hogy nemcsak magas zsír-, hanem magas fehérjetartalmu tejet adó  
tehenészeteket is kialakítsanak. ez annál is jelentősebb, mert a  
világpiacon mindinkább a sok fehérjét tartalmazó tejet, illetve  
az ebből készült termékeket, elsősorban a sajtot keresik.

az újfajta szárítógép mintapéldányát már kipróbálták, s  
most további egyszerűsítésén dolgoznak.

/mti/

bb. 35. készülnek kőszegen a hagyományos kőszegi napokra

1960. április 26.

kőszegen május 7-től 15-ig rendezik meg a hagyományos  
kőszegi napokat. május 8-án tartják a dunántúli városok béke-  
találkozóját, amelyen a dunántúli városok békeküldöttségein  
kívül szovjet és osztrák küldöttek is részt vesznek. a találkozó  
után a szabó-hegyen és a király-völgyben béke- és barátság-  
majálison, majd este nagyszabásu hangversenyen szórakoznak a  
megjelentek.

a találkozót megelőző napon, május 7-én két kiállítás  
nyílik kőszegen. a képzőművészeti kiállítás a megye festőművészei-  
nek legújabb műveit, a vasi gyermekrajz-kiállítás pedig kétezer  
gyermekrajz közül a legszebb 150 rajzot mutatja be.

a kőszegi ünnepi napok május 15-én a vasi nemzetiségi  
találkozóval zárulnak.

/mti/

11.41

mti b e l f ö l d i h i r e k

26. kiadás 1960. április 26. 14 óra 05 perc

bb. 36. ötemeletes otp-palota épül zalaegerszegen

1960. április 26.

zalaegerszeg épülő új városrészében a közeli hetekben újabb 42 lakásos bérnáz alapjait rakják le az építők, az épület egyben ugynevezett bankpalota is lesz, ebben helyezik el a magyar nemzeti bank helyi fiókját. az építkezés mintegy hétmillió forintba kerül; a város főutcáján a napokban az országos takarékpénztár épületének helyét is kijelölték, az otp öt-emeletes palotát épített, amelyben több lakás is lesz. a két építkezéssel mintegy száz lakáshoz jutnak a város dolgozói, mert a nemzeti bank jelenlegi épületét is lakásokká alakítják.

/mti/

bb. 37. az idén újra megkezdik a készételek gyártását a nagykőrösi konzervgyárban.

1960. április 26.

a nagykőrösi konzervgyárban évente 2600 vagon konzervet készítenek az alföld főzelék-, zöldség- és gyümölcssterméséből. a hagyományos termékeken kívül többévi szünet után az idén újra megkezdik a készételek gyártását. a nagykőrösi üzemben kizárólag a belföldi fogyasztók részére kikerülő ételkonzervet készítenek. ebben az évben mintegy 120 vagon székelykáposzta, szalontüdő, pörkölt, sólet készül a háziasszonyok munkájának megkönnyítésére, de ezt a mennyiséget a kereskedelem megrendeléseitől függően növelhetik.

/mti/

11.47

mti b e l f ö l d i h i r e k

27. kiadás 1960. április 26. 14 óra 10 perc

bb 25. csaknem ezer zalai középiskolás jelentkezett eddig nyári építőtáborba

1960. április 26.

a kisz zala megyei bizottsága ebben az évben is létrehozta a megyei középiskolás építőtáborát. folytatják a rétek és legelők víztelenítését, a zalai „kis hanság” lecsapolását. erre a munkára eddig hatszáz középiskolás jelentkezett. a fiúk kéthetes váltásban dolgoznak majd, s a terv szerint nyolc hét alatt, mintegy ezer hold elmozdított rétről vezetik le a vizet, tizenhatezer köbméter földet emelnek ki és tízezer méter hosszú vízelvezető árkot húznak. a megyei kisz-bizottság gondoskodik a fiatalok munkautáni szórakozásáról is. a táborhelyen szabadtéri színpadot és sportpályát építenek.

a nyári munkából a diáklányok sem maradnak ki, mintegy százan jelentkeztek eddig a balatonboglári táborba. a zalai fiatalok is résztvesznek a veszprém megyei kabhegyen a televíziós közvetítő állomás földmunkáiban. velük együtt már ezer középiskolás jelentkezett a nyári építőtáborokba. /mti/

bb 31. svéd fajta keresztezésével alakítják ki a hazai fehér hussertés-állományt

1960. április 26.

a hazánkban tenyésztett fehér hussertés évek során más fajtával keveredett, hamar eltökésodik, elzsírosodik, s így nem mindenben elégíti ki a bel- és a külföldi igényeket. a fajta feljavítására ~~csesz~~ svédországból hozattunk be fehér hussertéseket, s ebből 50 kocát és öt kant a ~~bó~~yi állami gazdaságban helyeztek el. ezek a sertések sok húst és főleg sovány húst adnak, fél éves korukra elérik a 92-93 centiméter hosszúságot. ebben a korban a hazai hussertések legfeljebb 60 centiméter hosszúak. a gazdaság tenyésztelőjén eddig 400 svéd malac látott napvilágot. a telepről tiszavérben tenyésztett sertéseket szállítanak a társ-gazdaságokba, azzal a céllal, hogy ott a svéd fajtával történő keresztezéssel alakítják ki a hazai fehér hussertés-fajtát. a baranyai állami gazdaságok az év végén már vágóhidra is szállítanak svéd fajtájú fehér hussertéseket. /mti/

11.55

28. kiadás

1960. április 26.

14 óra 15 perc

bb. 40. megkezdődött a nemzetközi kovács konferencia a technika házában

1960. április 26.

az országos magyar bányászati és kohászati egyesület rendezésében 16 ország csaknem 60 küldöttének részvételével kedden reggel nemzetközi kovács konferencia kezdődött a technika házában.

Szele Mihály egyetemi tanár üdvözölte a konferencia résztvevőit, majd Csergő János kohó- és gépipari miniszter mondott megnyitó beszédet. a gazdaságos gépgyártás egyik fontos alapfeltétele - mondotta -, hogy a kovácsipar fejletti legyen, ezért nagy jelentősége van a széleskörű tapasztalacserének, a konferencián elhangzó előadásoknak. Kovácsüzemeinkben jelentős eredményeket értek el a felszabadulás óta, de a tennivalók javarésze még hátra van. a hazai kovácsüzemek berendezéseinek egy részét ki kell cserélni, az elavult gépeket ujjakkal kell helyettesíteni, s igen fontos a gyártás technológia állandó korszerűsítése. a második öt éves terv időszakában a legnagyobb erőt ebben az iparágban is a műszaki fejlesztésre fordítják. 1965-ig el kell érni, hogy a termelékenység a szabadkézi-kovácsolásnál 40, a süllyesztékes-kovácsolásnál pedig 60-70 százalékkal növekedjék. tovább kell növelni a süllyesztékben kovácsolt alkatrészek mennyiségét a szabadon alakított kovácsolt anyagokhoz képest.

ezután elmondotta a miniszter, hogy a kovácsüzemekben még mindig igen magas a tüzelőanyag fogyasztás. indokolt tehát a terveknek az a célja is, hogy az egy kilogramm kovácsolt termékhez felhasznált hőmennyiség ne haladja meg a 2200 kalóriát. ha a műszaki tervek sikerrel járnak, akkor egyéb területeken is fokozódik a takarékoság és az anyagfelhasználás 5-15 százalékkal csökken. ez annál is inkább fontos, mert a kovácsolt termék előállításának költsége lényegesen befolyásolja a kész gépek önköltségét. korszerű kovácsolási technológiák alkalmazásával tehát az egész gépípar munkáját gazdaságosabbá lehet tenni.

a megnyitó beszéd után terény Aladár kohómérnök a magyar kovácsolási ipar helyzetéről a.g. Ignatov szovjet docens a süllyesztékes kovácsolás problémáiról tartott előadást. hasonló témával foglalkozott v.e. Golcher angol és a. Jung nyugat-német nagyiparos is.

a konferencia szerdán folytatja munkáját.

/mti/

12.05

29 kiadás

1960. április 26.

11 óra 10 perc

bb 26. muzeumot létesítenek a babócsai uttörők

1960. április 26.

a somogy megyei babócsa termelőszövetkezeti község általános iskolájának uttörő csapata régészorsót alakított. Bognár János tanár vezetésével ásatásokat végeztek az iskola melletti török kori várromok között, felszínre került több ágyugolyó, az egykori vártemplom félhold alakú diszítése, több cseréppipa, különböző szerszámok, csatabárdok, Ferdinánd-korabeli pénzek és egy 1556-ban készült várágyu, amelyet 1556-ban Ali Basa hadai babócsa alatt a Zrínyi Miklós és Nádasdy Tamás csapataival való ütközetben használhattak.

az uttörők a leletekből muzeumot rendeznek be. /mti/

bb 39. termelőszövetkezeti leánytalálkozó Zalaegerszegen

1960. április 26.

a Kisz Zala megyei bizottsága kedden találkozóra hívta meg a megye termelőszövetkezeteiben dolgozó leányokat, hogy megtárgyalják a fiatalok problémáit, a Kisz-szervezetek működését s a lányok részvételét a közös munkában. mint a tanácskozáson megállapították, a leányok többsége a faluban maradt s szorgalmasan dolgozik a termelőszövetkezetekben. számos helyen önálló leánybrigádokat alakítottak, az állattenyésztésben és a növénytermelésben egyaránt megállják a helyüket. Zalaszentmihályon önálló leánybrigád segíti a központi major építését, felsőbagodon növénytermesztő brigádot alakítottak, Zalaszentgróton 50 leány dolgozik a szőlőoltvány-telepen. a résztvevők elmondották: megtalálják számításukat a termelőszövetkezetekben. a munka mellett bőven jut idő szórakozásra is, jóval több, mint amikor szüleik még egyénileg gazdálkodtak. a legtöbb községben van már villany, mozi, s egyre-másra épülnek a falusi művelődési otthonok. csupán ebben az évben 40 termelőszövetkezeti községben építenek művelődési otthoni társadalmi erővel. az építkezésnél ott vannak a fiatalok is, akik az év első négy hónapjában több mint 300.000 óra társadalmi munkát végeztek. /mti/

13.52

30 kiadás

1960. április 26.

15 óra 15 perc

bb 44. időjárásjelentés

1960. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti április 26-án, kedden  
13 órakor:

hideg idő, hajnali fagyokkal

észak-és közép-európát szokatlanul hideg, sarkvidéki eredetű légtömegek borítják, ennek következtében csehszlovákiában, ausztriában, valamint német-és lengyelországban élénk széllet és havazásokkal téliesre fordult az idő. 20 fokot meghaladó nappali hőmérsékleteket csak a földközi tenger partvidékeiről jelentenek. hazánkban tegnap folytatódott az évszakhoz képest hideg, szeles, helyenként viharos időjárás. a gyorsan változó felhőzetből sokfelé hullott eső, néhány helyen zivatar tört ki. a kékesen, misinatetön és egy-két helyen a dunántul sik vidékein hópelyheket sodort az erős szél. a lehullott csapadék mennyisége a tiszántul északi felében meglehetősen nagy volt. csengeren 10, turkevén és tokajban 5 millimétert mértek. a hőmérséklet napközben 8-12 fokig emelkedett. ma hajnalban az ország nagy részében fagypontra hűlt le a levegő, sőt északkeleten a nyugati megyékben, valamint pécs környékén még 2 méter magasságban is fagyott. a talajközeli légrétegekben az egész országban volt fagy. általában mínusz 2-5 fokos talajmenti fagyokat észleltek. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.2 fok volt, a sokévi átlagnál 6.9 fokkal alacsonyabb. budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: hideg idő, hajnali fagyokkal. felhőátvonulások, többfelé kisebb esővel, vagy futó hózáporral. mérséklet, időnként élénk szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1-plusz 2, legmagasabb napali hőmérséklet szerdán 10-13 fok között. a napi középhőmérséklet budapesten holnap 6-8 fok között lesz.

távolabbi kilátások: a hét második felében a hideg idő tovább tart.

a duna vizálása ma reggel: 257 centiméter. /mti/

31. kiadás

1960. április 26.

11 óra 15 perc

bb 43. füstfelhőbe borították a hernád és a bodrog-völgyi gyümölcsösöket-vattaruhában, téli kabátban vetnek a mecsek vidékén

1960. április 26.

az ország egész területén hűvös időjárás uralkodik. a hegyvidékeken-különképpen a folyóvölgyekben- a hétfőről keddre virradó éjszaka talajmenti fagyok veszélyeztették a gyümölcsstermést.

a borsod megyei jelentés beszámol arról, hogy a hernád és bodrog völgyében gazdálkodó termelészövetkezetek és állami gazdaságok már jóelőre felkészültek a fagyveszély elhárítására. nagy mennyiségű nedves szalmát, trágyát hordtak ki a gyümölcsösökbe, s éjszakánként füstöléssel, ködgyertyák, bevetésével, védekeztek a hideg ellen. mind az állami gazdaságokban, mind pedig a termelészövetkezetekben ügyeletes brigádokat szerveztek. a brigádok tagjai éjszakánként valóságos füstfelhőbe borították a virágzó gyümölcsösöket. a védekezés eredményes volt. jelentősebb fagykár nem esett.

a mecsek vidékén ugyancsak lehült a levegő. reggelként mindössze 3-4 fokot mutat a hőmérő. a földeken azonban zavartalanul dolgoznak, naponta mintegy 200 traktoros és 5000 fogatos géppel veti a kukoricát. hétfőn és kedden mindenütt téli öltözékben- a traktorosok vattaruhában, a fogatosok téli kabátban, kesztyűben-végezték ezt a fontos munkát, amelyet az utóbbi hetek esőzései is késleltettek.

a tervezett 120.000 holdból eddig 20.000 holdat vettek el. a diósvizslói kossuth-termelészövetkezetben, ahol elsőként kezdték meg a vetést már negyven holdon zöldel. a négyzetesen vetett kukorica.

a hajdu-bihar megyéből érkezett jelentés ugyancsak arról ad hírt, hogy a hideg időjárás nem hátráltatja az időszerű mezőgazdasági munkákat. a megye 17 gépállomásának traktorosai és a közös gazdaságok tagjai egyetlen nap kihagyása nélkül vetik a kukoricát. az elmúlt héten például csak a püspökladányi gépállomás körzetében 4000 hold négyzetes kukoricát vetettek el, ami az egész megyében tervezett összes négyzetes vetésnek nem kevesebb, mint tized része. ezekben a napokban is sok kiemelkedő munkateljesítményt értek el. matolcsi ferenc, a bérettyóujfalusi gépállomás traktorvezetőjének a napi teljesítménye a kukoricavetésnél rendszeresen eléri a 30 holdat. egy hét alatt 180 holdon tette földbe a magot.

/mti/

32. kiadás

1960. április 26.

16 óra perc

bb 42. a gépi palántázás bemutatója az ország legnagyobb állami gazdaságában - naponta 80.000-100.000 palántát ültetnek el

1960. április 26.

termelőszövetkezeti vezetők, kertészek, mezőgazdászok részvételével kedden kertészeti tapasztalatcserét és palántázási bemutatót rendeztek Győr-Sopron megyében. Győrött Tiborcz György, a földművelésügyi minisztérium zöldségtermesztési igazgató-ságának vezetője tartott előadást, majd a tapasztalatcsere résztvevői az ország legnagyobb állami gazdaságába, a Lajta-hansági állami gazdaságba látogattak, ahol megtekintették a gépi palántázást ebben a gazdaságban 125 holdon kertészkednek, s a zöldségféléket mindenütt géppel palántázzák: naponta 80.000-100.000 kis növényt ültetnek el. /mti/

bb 41. a kukoricavetés első hetében 21.000 holdon négyzetesen került földbe a hibridmag

1960. április 26.

az ország gépállomásai első félévi gépi munka-tervüket eddig 56 százalékra teljesítették, a tervezett talajmunkák 63 százalékával elkészültek. az elmúlt héten megkezdték a kukorica vetését, és már csaknem 2.300 vetőgép dolgozik. a termelőszövetkezetekkel kötött szerződések értelmében a gépállomások 350.000 holdon vetik el négyzetesen a kukoricát. az első héten 21.000 holdon került földbe ilyen módon a hibridkukorica vetőmag. /mti/

14.15

33 kiadás

1960. április 26.

10 óra 10 perc

bb 46. megkezdődött a vizgazdálkodási tudományos kutatás távlati tervének előkészítése

1960. április 26.

a vizgazdálkodási tudományos kutatás távlati tervének előkészítésére kedden bizottság alakult az országos vízügyi főigazgatóság, valamint a többi érdekelt ipari, közlekedési, mezőgazdasági és tudományos intézmény képviselőinek részvételével. az alakuló ülést Ziegler Károly országos vízügyi főigazgató-helyettes nyitotta meg, majd Szijjártó Zoltán, a bizottság titkára ismertette a bizottság feladatait.

a vizgazdálkodási kutatási feladatok nyolc tervtanulmányát egy-egy albizottság dolgozza ki. a tervtanulmányok meghatározzák az öntözés és a belvizrendezés, az árvízvédelem, a folyószabályozás és a víziutak, a vízellátás, a csatornázás és szennyvízelvezetés, valamint a vízerőhasznosítás terén legfontosabb tudományos vizsgálatokat, továbbá az ezekhez szükséges előkészítő és alapku-  
tatósi témákat. ezeken a tervtanulmányokon alapul majd a következő ötéves tervek vizgazdálkodási kutatási programja. /mti/

bb 47. negyedmillió forint értékű import bányafát takarítottak meg a nógrádi bányászok

1960. április 26.

a nógrádi bányák ideai műszaki fejlesztési terve az eddiginél több vágath-gyűrűs, moll-ives és vasbeton idomos biztosítást írja elő. a bányászok az első négy hónapra esedékes ilyen feladatukat már április közepén teljesítették, s azóta mintegy ötszáz méter szállító vágatot biztosítottak korszerűen, terven felül. a mizserfai bányászok a pártkongresszus napjaiban vállalkoztak arra, hogy minden hónap utolsó hetében megtakarított és a régi fejtésekből visszarabolt bányafával fosolnak. azóta mizserfán több mint ötszáz köbméter fát takarítottak meg. a kezdeményezésnek az év eleje óta a mátranovaki, a kányási és a zagyvai bányákban is akadtak követői. a tröszt termelési osztályának legutóbbi jelentése szerint a bányászok eddig négyszáz köbméter importfával használtak fel kevesebbet a tervezettnél. ezzel több mint negyedmillió forint értékű megtakarítást értek el. /mti/

15.25

bb 48. ünnepi versenyhét a Lenin kohászati művekben

1960. április 26.

a Lenin kohászati művek dolgozói- az elektroacélmű munkásainak kezdeményezésére- május 1. tiszteletére ünnepi versenyhétet kezdtek. az elektroolvasztárok felhívását a dolgozók röpgyűléseken beszéltek meg s a versenyhét sikerének előmozdítására értékes felajánlásokat tettek. többek között az áprilisi termelési tervek túlteljesítését, a programszerű gyártás fokozását, az anyag gazdaságosabb felhasználását, a technológiai és a munkafegyelem megtartását vállalták.

a beruházási osztály dolgozói több létesítmény határidő előtti átadását ígérték meg. így az acélöntödében a korszerű szállítási berendezést, a hengerműben pedig egy melegítő kemencét helyeznek üzembe május 1. előtt. a technológusok- többek között- különleges minőségű acél gyártástechnológiai tervét készítik el.

a versenyhét első napján- hétfőtől kedd reggelig- máris jó eredményeket értek el az egyes üzemekben. a nagyolvasztóműben az 1-es és 2-es kohók olvasztási tervén felül 162 tonna nyersvasat olvasztottak. az elektroolvasztárok 30 tonna jóminőségű acéllal haladták túl napi előírásukat. a blokkos hengerészek csaknem 500 tonna acéltömböt hengereltek, tizenötöt többet, mint az előző napokon. /mti/

bb 45. a napközi otthonok megyei szakfelügyelőinek országos értekezlete

1960. április 26.

kedden a művelődésügyi minisztérium alsófoku oktatási főosztályán megbeszélést tartottak az általános iskolák napközi otthonainak megyei szakfelügyelői, akik ebben a hónapban kezdték el munkájukat. /mti/

15.30.

bb. 49. beépített konyhabutorok, műanyagparkett, „fröccsentett”, kilincsek a következő évek új házaiban - a budapesti képviselő csoport látogatása az óbudai kísérleti lakótelepen

1960. április 26.

az építésügyi minisztérium és a fővárosi tanács vezetői két évvel ezelőtt határozták el, hogy a tervpályázatokra beérkezett díjnyertes munkák alapján felépítik budapesten az építészeti kísérletek, újszerű elgondolások, ötletek telepét, az óbudai lakótelepet. a nagyarányú kísérletek színhelyéül a vörösvári ut és a bécsi ut közötti csaknem 15 hektáros területet jelölték ki.

a budapesti képviselőcsoport tagjai dr. pongrácz kálmánnak, a csoport elnökének vezetésével kedden látogatást tettek az épülő lakótelepen. a képviselőket elkísérte bartos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese.

a vendégeket az építkezések vezetői tájékoztatták a munkálatokról. elmondották, hogy a két ütemű építkezés első szakaszában összesen 800 lakás kerül tető alá, s mire az egész építkezés befejeződik, 1550 új otthon készül el. a telep arculata nem lesz egységes, hiszen egy emeletes, két szintű háztól kezdve hat-nyolc emeletes épületeket is emelnek. kipróbálják a lekülönfélébb megoldásokat: építenek egy és több lépcsőházas épületeket, függő folyosós és függőfolyosó nélküli házakat, stb. más és más a lakások beosztása is. a legtöbb két szobás lesz, de szép számmal építenek ennél kisebb és nagyobb otthonokat is. konyhát is építenek, s ahol főzőfülkét rendeznek be, ott külön ugynevezett étkező-teret is kialakítanak.

a képviselők ezután megtekintették a készülő lakóházakat, amelyekben már az idén 291 lakást adnak át rendeltetésének. örömmel hallották, hogy a lakásokat korszerűen rendezik be, s szinte mindenütt alkalmaznak műanyagokat is. valamennyi konyhában beépített konyhabutorok várják majd a háziasszonyokat - a butorok műanyag borítólappal készülnek - s a beépített mosogató fölött vízmelegítő szolgáltatja a forróvizet.

a sok gondot okozó parketta helyét műanyag padlóburkolat foglalja el, a kitűnően bevált semperit, olcsóbb, mint a parketta, hőálló, nem szívja magába a port - s egyszeriben eltűnteti a házi munkák „listáját”, a surolást, mert könnyen tisztítható, fényesíthető. a hagyományos réz, alumínium és vaskilincseket a „fröccsentett”, kilincsek váltják fel, amelyeknek belseje ugyan fém, borításuk azonban pvc vagy más műanyag.

/folyt. köv./

15.40.

bb. 49. / beépített konyhabutorok.... 1. folyt./ gy

a képviselők számos kérdést tettek fel az építőknek. érdeklődtek például arról, hogyan szállítják el a telepről a házi-szeméttel. a válaszból kiderült, hogy ezt itt is korszerű kuka-szemétyűjtőkkel oldják meg.

szóvá tették a képviselők azt is, hogy helyes lenne, ha az épülő új lakásokat a főváros területén már az év derekán, de legalább novemberig át lehetne adni.

- a fővárosi tanács ezzel teljesen egyetért - válaszolta kartos istván, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese - de ezt az elvet ebben az évben kapacitás-hiány és egyéb okokból nem tudják érvényesíteni. a törekvés azonban az - s ezt támogatják az illetékes felsőbb szervek is - hogy a jövőben legkésőbb ősszel, tető alá kerüljön minden új lakás.

a látogatás végén a képviselők elismeréssel nyilatkoztak a kísérleti lakótelepen folyó munkálatokról. véleményüket dr. pongrácz kálmán így foglalta össze:

- a magyar nyelvű lakásépítési program szükségessé tette a nagyszabású kísérlet végrehajtását, s bizonyosak vagyunk abban, hogy a kísérlet eredménnyel jár, a szakemberek ki tudják választani a legcélszerűbb építészeti megoldásokat. ezek alapján azután izléses, korszerű épületekkel szépül majd budapest.

- a végső szót természetesen maguk a lakók, a háziasszonyok mondják majd ki, de a budapesti képviselők addig is figyelemmel kísérik az építkezést. szeptemberben ismét eljövünk, s mi magunk kérjük majd ki az első lakók véleményét a kísérleti házakról.

/mti/

bb. 50. üzemben rendeztek kiállítást a soproni képzőművészek

1960. április 26.

képzőművészeti kiállítás nyílt a soproni szőnyeg- és posztógyárban. tizenhat soproni képzőművész 45 képpel vesz részt a hazafias népfront soproni bizottsága által rendezett kiállításon.

/mti/

15.45.

bb. 51. általános iskolai szakfelügyelők tanácskozása zalaegerszegen

1960. április 26.

kedden zalaegerszegen kétnapos országos konferencia kezdődött az általános iskolák matematika-és fizika-szakos szakfelügyelőinek részvételével. megvitatják az általános iskolai matematika-és a fizika-oktatás eddigi tapasztalatait és e két tantárgy továbbfejlesztését. /mti/

15.50.

bb. 52. apró antal a hajdu megyei aktivaülésem

1960. április 26.

a hajdu megyei párt- és gazdasági vezetők debrecenben aktivaülést tartottak. apró antal, az mshmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese tájékoztatta az aktiva résztvevőit a szocialista országok közötti gazdasági együttműködés kérdéseiről. /mti/

bb. 53. ülést tartott a nyíregyházi városi tanács

1960. április 26.

a nyíregyházi városi tanács kedden ülést tartott. kosztin sándornak, a tanács ipari osztálya vezetőjének előterjesztése alapján megvitatják a helyi ipari vállalatok helyzetét és feladatát, majd biró lászló, a végrehajtó bizottság elnöke a városfejlesztési tervek végrehajtásáról, prékopa istván elnökhelyettes pedig a város tisztasági mozgalmának helyzetéről tájékoztatta az ülés résztvevőit. /mti/

bb 56. dr. ortutay gyula tájékoztatója a népfront 2. kongresszusáról a magyar sajtó házában

1960. április 26.

a magyar sajtó házában kedden dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára a hazafias népfront 2. kongresszusáról, s a mozgalom időszerű kérdéseiről tájékoztatta a lapok munkatársait. részt vettek a megbeszélésen harmati sándor és vass istvánné, a hazafias népfront országos tanácsának titkárai. ott volt szakasits árpád, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke és siklósi norbert, a muosz főtitkára.

x x x

ezekben a napokban a népfront 2. kongresszusa előtt az ország népe 3400 népfront-bizottságot választott újja. az elmúlt három hónapban a különféle fórumokon a társadalmi testületek 130.000 tagjával beszélgettek eddigi tevékenységükről és terveikről. az ünnepi gyűléseket ugyiszólván mindenütt jól előkészítették.

a nyomtatott, írásos meghívókon kívül az aktivisták személyesen is felkeresték a lakosság képviselőit, s élőszóval tolmácsolták a meghívást. a választógyűlések iránt az eddigiekhez képest többszörösére nőtt az érdeklődés a falvakban, városokban. a legkisebb községben is száz-százötvenen, másutt 200-300-an is megjelentek a gyűléseken. örvendetes, hogy átlagosan husz-harminc, de több megyében harminc-negyven százalékban nők foglaltak helyet a széksorokban és nagy számban vettek részt a vitákban.

az eddigi tapasztalatok szerint a bizottságok tagjainak 60-70. százalékát ismét megválasztják - ez arról tanuskodik, hogy a lakosság az elmúlt három év munkája alapján elégedett a mozgalom segítőinek, irányítóinak tevékenységével.

a nemzetiség-lakta vidékeken a választógyűlések alkalmával egyszerű példája bontakozott ki a más nyelven beszélő, de egyet akaró rétegek együttműködésének, megértésének. minden nemzetiség képviselői ott voltak a népfront-bizottság újjáavasztásán, és számarányuknak megfelelően, a javaslatok alapján helyet kaptak. a községi kerületi bizottságok újjáavasztása mindenütt jó útemben halad, s arra számítanak, hogy a tervezett május 5-e előtt majdnem egy héttel befejeződnek a gyűlések.

/ folyt. köv.

bb. 56-./ dr ortutay gyula tájékoztatója..... folyt/

a népfront 2. országos kongresszusára külföldi vendégeket is meghívtak. ott lesznek a tanácskozáson a német demokratikus köztársaság, a csehszlovák köztársaság, a bolgár, a lengyel, a román, az albán népköztársaság nemzeti egységfrontjainak, hazafias arcvonalának küldöttei és a finn testvérmozgalom képviselői. /mti/

bb 55. száz külföldi szakember részvételével megkezdődött az első magyar gyógyszerterápiás konferencia

1960. április 26.

kedden délelőtt a magyar tudományos akadémia disztermében ünnepélyesen megnyitották az első magyar gyógyszerterápiás konferenciát. babics antal egyetemi tanár, akadémikus, a magyar tudományos akadémia orvosi osztályának titkára üdvözölte a nagy számban megjelent gyógyszervegyészeket, orvosokat, köztük a konferencia mintegy 100 külföldi vendégét, akik 18 országból jöttek el a tanácskozásra.

doleschall frigyos egészségügyi miniszter megnyitó beszédében a magyar tudósok, orvosok, vegyészek, valamint minisztériuma üdvözlését tolmácsolta a konferencia résztvevőinek, majd rámutatott: az elmúlt évtizedekben az egész világon nagyot fejlődött az egészségügy, számos betegség veszedelmessége erősen csökkent, több betegséget pedig teljesen felszámoltak. a gyakorlatilag megszűnt betegségekre példának említette a maláriát és a hastífuszt, a csökkent veszedelműre pedig a tuberkulózist. a siker oka kettős: a gyógyszer tudomány, a gyógyszeripar nagy előrehaladása, valamint a kutatók, ipari szakemberek és az orvosok betegség elleni együttes küzdelmének jó megszervezése. a küzdelem megszervezésének egyik formája a tudományos konferencia, amely a tapasztalatok közvetlen köcszerítésével, személyes megbeszélések révén a tudomány haladásának egyik fontos eszköze. a magyar gyógyszerkutatás vállalta ennek a nemzetközi konferenciának a megrendezését, mert bár kis ország vagyunk, a gyógyszerkutatásban és gyártásban mi is tudunk eredményeket felmutatni. számos magyar találmányu gyógyszerrel megelőztünk más országokat, amelyeknek gyógyszergyártása régibb és nagyobb. annak a reményének adott kifejezést, hogy a most kezdődő tanácskozás jelentős lépéssel viszi előre a betegségek elleni küzdelem megszervezését az egész emberiség érdekében.

ezután a külföldi résztvevők üdvözölték a konferenciát és megköszönték a magyar tudományos akadémiaának, hogy a tanácskozás összehívásával alkalmat adott nekik a magyar gyógyszer tudomány legújabb eredményeinek megismerésére, valamint arra, hogy ők is beszámolhassanak eredményeikről.

/ folyt. köv./

mti belföldi hírek

40 kiadás

1960. április 26.

18 óra 55 perc

/bb 55. száz külföldi szakember....1. folyt./vm

többek között felszólalt sz.v.anyicskov szovjet akadémikus, k.mezei /usa/ a.ravin/franciaország/ p.marquardt/német szövetségi köztársaság/ ed.frommel/svájc/ j.somers/anglia/.

az első beszámolót issekutz béla egyetemi tanár, akadémikus tartotta a magyar gyógyszerkutatás történetéről. már a század elején több magyar gyógyszer-találmány terjedt el a világon és különösen a 30-as években gyorsan fejlődött nálunk a gyógyszer-tudomány. a gyártás azonban a felszabadulásig rendszertelenül, tervszerületlenül történt. a felszabadulás gyökeres változást hozott: három nagy és néhány kisebb jól felszerelt gyógyszer-gyárban céltudatos, rendszeres, tervszerű kutatás és ipari gyártás kezdődött, amely a gyógyszeripari kutató intézet 10 év előtti megalapításával, valamint az akadémia orvostudományi intézete gyógyszerkutatási osztályának munkájával még jobban megerősödött. ennek eredménye az egész világon elismert, több jóhatású új magyar gyógyszer, így például a mydeton, a manyl, a gastropin, a degranol, az antibiotikumok közül a primicyn, a flavofungin és grubilin. ezek és több más felfedezés arról győznek meg, hogy a magyar gyógyszer-vegyészek, mikrobiológusok, farmakológusok jó úton járnak és hivatottak arra, hogy kivegyék részüket a betegségek végleges leküzdéséből, amely ebben az évszázadban valószínűleg bekövetkezik.

a konferencia délutáni ülésén megkezdődtek a szakelőadások. hét referátum hangzott el.

a tanácskozást szerdán folytatják./mti/

17.00

mti belföldi hírek

41 kiadás

1960. április 26.

18 óra 11 perc

bb 57. tudományos ülésszak a keszthelyi mezőgazdasági akadémián

1960. április 26.

európa első mezőgazdasági főiskolája, a georgikon utóda, a keszthelyi mezőgazdasági akadémia hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére kedden tudományos ülésszakot rendezett. az ülést dr. belák sándor, egyetemi docens, az akadémia igazgatója nyitotta meg, majd arany sándor egyetemi docens oktatási igazgatóhelyettes méltatta a 163 éves ultra visszatekintő mezőgazdasági felsőfokú tanintézet fejlődését, amely 1957 óta már egyetemi szinten működik. a nagymultú tanintézmény tanárai, kutatói és hallgatói ezen az ülésen adtak számot az elmúlt másfél évtized eredményeiről. a délnyugat-dunántúli mezőgazdasági kísérleti intézettel egyesült mezőgazdasági akadémia a dunántúl több megyéjének mezőgazdasági tudományos központjává vált. az akadémián kidolgozott eljárással változtatják bő termővé a nyugat-magyarországi sok tízezer holdnyi kiterjedésű erodált területeket. az intézet irányításával kezdték meg nemrégén a nyugat-balatoni lápvidék vízrendezését, ahol néhány év múlva már több ezer holdas területen valósítják meg az új lap-hasznosítási módszereket. a kutatók az utóbbi években többek között új burgonya és fűmagfajtákat tenyésztettek ki, tájjellegű kísérleteik pedig alapul szolgálnak veszprém, somogy, vas és zala megye fiatal termelősövetkezeteinek és állami gazdaságainak.

a tudományos ülésszak első napján több kiváló szakember és diák számolt be kutatási eredményeiről. tószegi péter egyetemi docens a mélyítő talajművelés vonóerő és energetikai problémáiról tartott előadást. előadásában részletesen szólt az intézetnek az őrségi tájon folytatott kísérleti tapasztalatairól, s javasolta, hogy a termelősövetkezetek és állami gazdaságok nehézgép-ellátását központilag oldják meg. véleménye szerint helyes lenne a nehézgép-park központosítása gépállomásokon, vagy egyesített nehézgép-műhelyekben.

dr. potsabay jános, egyetemi docens, a hormonkezeléses kísérleteket ismertette. a hormonokat többféle módon - injekció, tabletták, - juttatta a baromfiak szervezetébe, s egyes hormonkezeléses módszerekkel 41 nap alatt 70-80 dekás súlygyarapodást ért el a baromfiaknál.

/folyt.köv./

17.05.

42 kiadás 1960. április 26. 18 óra 30 perc

bb 57. /tudományos ülészek a... 1. folyt./

végh györgy egyetemi docens vetítettképes előadáson mutatta be az általa szerkesztett első magyar műszert, amellyel minden ismert szelektív szénreakciójú ion vizsgálható.

a tudományos ülészek első napján több végzős hallgató számolt be kísérleteiről, a termelőszövetkezetekben szerzett tudományos tapasztalatairól. szerdán, az ülészek második napján 12 előadást tartanak a szakemberek, állattenyésztési, növényi és gyümölcsstermelési, valamint mezőgazdasági kísérleteik eredményeiről. /mti/

bb 58. a versenymozgalomról készült jelentést és a mérlegbeszámolót vitatta meg a könnyűipari minisztérium kollégiuma

1960. április 26.

a könnyűipari minisztérium kollégiuma keddi ülésén a mérlegbeszámoló alapján megvitatta a tárca üzemeinek múlt évi tevékenységét, a mérlegbeszámoló többek között azt tartalmazta, hogy a gazdaságossági, alaprentabilitási tervet 1.8 százalékkal túlteljesítették, ez 557 millió forint többletnyereséget eredményezett és így átlagosan 13.1 napi bérnek megfelelő nyereséget oszthattak a könnyűiparban, a minisztérium termelési tervét 5.3 százalékkal túlteljesítette, a terven felüli gyártmányok többségéhez megtakarított anyagot használták fel, az évvégi készletek kedvezően alakultak és ez hozzájárult ahhoz, hogy a könnyűipar 1960- első negyedében jó eredményeket érhetett el.

a kollégium megvitatta azt a jelentést is, amely az ez évi versenymozgalom műszaki és szervezési megalapozottságának vizsgálatát tartalmazta. a felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából indult munkaverseny megfelelő a könnyűipar 1960 évi feladatainak, az üzemekben tett versenyeredmények legfőbb célja a termékek minőségének javítása, az anyagfelhasználtság, a gazdaságosság, az export-tervek túlteljesítése. a munkaverseny szélesebbkörű és eredményesebb, mint eddig történt. a kollektív versengés, a kollektív vállalatok a vállalatok ki-terebélyesedett a brigádmozgalom, mintegy hatszáz brigád kezd a szocialista cím elnyeréséért, ezenkívül megtalálható az egyéni, az üzemszék, illetve a vállalatok közötti párosverseny is. a verseny értékelése általában bürokráciamentesen történik, a dolgozók körében növekvő érdeklődés tapasztalható a versenymozgalom iránt és abban tevékenyen részt akarnak venni. /folyt.köv./

17.15.

43 kiadás 1960. április 26. 19 óra 05 perc

bb 58. / a versenymozgalomról ... 1. folyt./ vt

a vállalatok egy része ennek ellenére a felajánlások összesítésénél túl óvatos volt, részben nem mérték fel kellően, mire képesek, részben már előre számolnak a túlteljesítéssel, a felajánlások leginkább a könnyebben ellenőrizhető és mérhető célokra; a termelés növelésére, a minőségjavításra, az anyag-takarékosságra vonatkoznak és a vállalatoknak kisebb része tartalmazza a termelékenység növelését. /mti/

bb 59. megérkezett az afrikai vadászexpedíció zsákmánya

1960. április 26.

kedden délután a nemzeti muzeumba, illetve a budapest filmstúdióba megérkezett az afrikai vadászexpedíció értékes anyaga. dénes istván, az országos erdészeti főigazgatóság vadászati osztályának vezetője elmondotta, hogy a gazdag anyagot afrikából a sebastiano caboto teherhajó rakták ki husvét hétfőn genovában, az olasz vámhatóságoknak nagy gondot okozott: mit kezdjenek a furcsa szállítmánnyal, végül egyhetes töprengés után vámolás nélkül engedték tovább, egyetlen kikötésük az volt, hogy a vadbőrös ládákat és lándzsákat, pajzsokat és egyéb fegyvereket szállító teherautó ponyvával letakarva és plombálva hagyja el olaszországot.

az oroszlanbőr, a kafferbivalybőr, a párdúcibőr, az értékes lepke- és bogárgyűjtemény már a nemzeti muzeumban a preparátorok kezébe került, a 6800 méter színes és fekete-fehér filmet pedig a budapest filmstúdióban dolgozzák fel.

az egzotikus állatok bőrét és a különféle fegyvereket bemutatták az országos mezőgazdasági kiállításán június 3. és 12. között megrendezésre kerülő vadászkiállításon. csak ezután kezdik meg a bőrök kitömését és a különféle állatok megrendezését. ez ugyanis 2-3 éves munkát jelent a preparátoroknak. /mti/

17.20.



bb 54. salgótarjánban befejeződtek az erzsébet-híd különleges tartóköteleihez szükséges ékacél huzalok gyártási kísérletei

1960. április 26.

Fővárosunk új hidján, az erzsébet-hidon, a fő tartóerőt nagy szilárdságú acélkötelek jelentik. A több mint ötszáz méter hosszú acélköteleket különleges ékacél huzalokból készülő többrétegű burokkal fonják be. Az ehhez szükséges négyszögű huzalokat a salgótarjánban acélárugyárban gyártják. Másfél hónapja, amikor a salgótarjániak megkapták a feladatot, úgy határoztak, hogy az első kísérletekhez két ékacél huzalt a július végi határidőnél két hónappal előbb, május egyre legyártják.

Az ugynevezett ékacél huzal gyártásának előkészítése nagy feladatot elé állította a salgótarjániakat, mert hasonló huzalt hazánkban még nem gyártottak, a húzáshoz szükséges számszámokat is teljesen új és ismeretlen technológiával kellett elkészíteniük. A négyzetcentiméterenként 145 kilogramm szakitószilárdságú ékacél huzal kísérleti gyártása sikerrel járt. A tartókötel első kísérleti fonásához szükséges ékacél huzal kedden délután elkészült salgótarjánban. Az összesen több mint ötszáz kiló különleges huzalt rövidesen rendeltetési helyére szállítják. /mti/

-. -

bb 60. Lengyel bányászok tatabányán

1960. április 26.

A tatabányai szénbányászati tröszt már évek óta kapcsolatban van a katowicei szénbányászati trösztel. A tatabányaiak már jártak a katowicei bányákban, s viszonzásul wsolek francisek trösztigazgató vezetésével hattagu bányásküldöttség érkezett tatabányára. A vendégek két napig tartózkodtak a bányászvárosban. Leszálltak több aknába és megismerkedtek azokkal az új berendezésekkel, újszerű biztosítási módokkal, amelyeket a tatabányai műszaki dolgozók saját terveik alapján valósítottak meg. /mti/

-. -

17.35.

45 kiadás

1960. április 26. 20 óra 05 perc

61. további fagyveszély - a hajnali órákban füstöléssel védjük a szőlőket, gyümölcsösöket

cs/j szb ká 1960. április 26.

Észak-európából tovább áramlik felénk a hideg levegő, s - az enyhülési kilátások ellenére - tovább csökkent az éjszakai hőmérséklet. Kedden hajnalban az ország nyugati szegélyén, valamint az északkeleti megyékben már nemcsak a talaj szintjén, hanem másfél méter magasságban is voltak fagyok. Szombathelyről, Szentgotthárdról és Zalaegerszegről mínusz 3, Nagykanizsáról mínusz 2 fokot jelentettek a megfigyelők, északkeleten többhelyütt mínusz 1 - mínusz 2 fokig süllyedt a hőmérő higánya.

A kilátások sajnos a szerdára virradó éjszaka sem javulnak lényegesen, ezért a meteorológiai intézet központi előrejelző osztálya felhívja a termelők figyelmét, hogy ahol fagyra érzékeny növények vannak - elsősorban a frissen hajtott szőlők és virágzó vagy éppen elvirágzott gyümölcsfák -, ott szervezzenek figyelő szolgálatot és tegyenek előkészületeket a fagyveszély elhárítására. Ha a hőmérséklet eléri a 0 fokot - ami rendszerint hajnal felé következik be - gyujtsák meg a sorok közé előre kirakott apró törek, polyva, kenyige, szalmástrágya, stb. csomagokat. A füstölés főként abban segít, hogy a fiatal növények sejtjeiben esetleg már megfagyott nedvek fölengedését lassítja, mivel a fölkelő nap sugárzását gyengíti. Ezért a kis máglyákat, ködgyertyákat elsősorban napkeltekor ajánlatos meggyújtani.

Szerdán hajnalra ugyan még fennáll a fagyveszély, de valószínűnek tartják a meteorológusok, hogy lényegesen kisebb lesz a lehűlés, mint az előző napokban.

Budapesten kedden délután ez évben először dördült meg az ég, s a zivatart helyenként záporosó kísérte. /mti/

17.45.

11

46 kiadás 1960. április 26. 20 óra 30 perc

bb 62. dr. molnár erik és bozsóki ferenc  
1960. április 26.

képviselők, az interparlamentáris unió magyar csoportjának alelnökei, akik részt vettek az interparlamentáris unió 86., athénban megtartott tavaszi tanácsülésén, visszaérkeztek budapestre. /mti/

..-

bb 63. elismeréssel nyilatkozott a német kereskedelmi küldöttség a főváros legkorszerűbb üzleteiről

1960. április 26.

a hazánkban tartózkodó német kereskedelmi küldöttség curt-heinz merkel kereskedelmi és ellátásügyi miniszter vezetésével kedden délután a magyar belkereskedelem vezetőivel együtt meglátogatta a főváros legkorszerűbb üzleteit, áruházait, a vendégek többek között megtekintették a szent istván körut és a szemere utca sarkán lévő nagy élelmiszer önkiszolgáló boltot, a roosevelt téri mackó büfét, a csillag áruházat, az új csemege áruházat és a rákóczi uti önkiszolgáló háztartási boltot. a német belkereskedelmi miniszter a látogatás során elmondta, hogy a megtekintett önkiszolgáló és gyorskiszolgáló rendszerű boltok a legkorszerűbb kereskedelem követelményeinek is megfelelnek. a delegáció tetszését különösen megnyerte a közelmúltban megnyitott csillag áruház és a csemege áruház. /mti/

..-

bb 64. v.p. druzin az írószövetségben  
1960. április 26.

v.p. druzin, a magyar szovjet baráti társaság országos kongresszusa alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség vezetője, az oszszszk írószövetsége titkára, a gorkij irodalomtudományi intézet professzora, a szovjet magyar baráti társaság elnökhelyettese kedden délután az írószövetségbe látogatott, a szovjet vendéget dobozy imre, a magyar írók szövetségének főtíkára fogadta. v.p. druzin hosszasan elbeszélgetett a magyar írókkal. /mti/

..-

17.50.

47 kiadás 1960. április 26. 20 óra 30 perc

bb 65. országos politechnikai ankét debrecenben  
1960. április 26.

kedden debrecenben háromnapos országos politechnikai ankét kezdődött az „öt plusz egyes”, középiskolák tapasztalatairól. dr. fekete józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetőhelyettese, a politechnikai képzés és az általános gimnáziumok célja, címmel tartott bevezető előadást, majd az ankét résztvevői ellátogattak azokba a debreceni üzemekbe, amelyekben gyakorlati foglalkozásokat tartanak a debreceni középiskolák tanulói. délután a csokonai gimnáziumban megnyitották a politechnikai kiállítást, utána a pedagógusok megtekintették a több mint félmillió forintos költséggel létesített debreceni központi politechnikai műhelyt. /mti/

..-

bb 66. a művelődésügyi minisztérium tanulmányozta és értékelte a békés megyei művelődési munkát

1960. április 26.

a művelődésügyi minisztérium kollégiumának határozatára bizottság tanulmányozta a békés megyei tanács művelődésügyi osztályának munkáját. kedden a békéscsabai megyei könyvtárban rendezett tanácskozáson varga kovács jános, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője értékelte békés megye kulturális helyzetét és ismertette a további tennivalókat. a minisztérium megállapította, hogy a megye kulturális fejlődése kielégítő. a mezőgazdaságban végbement politikai és gazdasági átalakulást jelentősen segítette a megyei tanács művelődési osztálya is, a falvakban sikerült megteremtenie a magasabb szintű kulturális munka előfeltételeit. megyeszerte jól megalapozott, kiegyensúlyozott a közoktatás, gondosan megszervezték a gyakorlati képzést. nagy gondot fordítanak a gyermekvédelemre, a nemzetiségi iskolák, kulturális intézmények ellátására.

az értékelést széleskörű vita követte. /mti/

..-

18.05

mti b e l f ö l d i h i r e k

48 kiadás

1960. április 26.

40 óra 40 perc

bb 67. állatorvosok értekezlete fejeér megyében

1960. április 26.

az mszmp fejeér megyei bizottsága és a megyei tanács kedden értekezletre hívta össze fejeér megye állatorvosait, hogy megbeszéljék az állattenyésztés helyzetét és a további fejlesztés feladatait, az értekezleten megjelent és felszólalt cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára. /mti/

bb 68. községfejlesztési tájértekeztet szolnokon

1960. április 26.

kedden szolnokon községfejlesztési tájértekezteten vettek részt csongrád, bács, pest, békés és szolnok megye, valamint szeged város tanácselnökei. az értekezleten jelen volt kiss páll, a minisztertanács tanácsszervek osztályának munkatársa is. a megyék tanácselnökei értékelték az elmúlt esztendő községfejlesztési eredményeit, majd megvitatták az ideai községfejlesztési terveket. megállapították, hogy az érintett megyékben a tervek végrehajtása sokkal nagyobb lendülettel indult meg, mint bármikor. a községek és városok a sok évi tapasztalat alapján szervezettebben fogtak hozzá a helységek fejlesztéséhez. a megjelentek kicserélték tapasztalataikat és megbeszéltek azokat a gyakorlati intézkedéseket, amelyeket tervezési, valamint pénzügyi vonalon fogantatosítanak. /mti/

bb 70. dr. münnich ferenc távirata a togói köztársaság miniszterelnökéhez

1960. április 26.

dr. münnich ferenc, a magyar népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának elnöke a togói köztársaság szuverén állam-má történt kikiáltása alkalmából üdvözlő táviratot intézett sylvanus olympiohoz, a togói köztársaság miniszterelnökéhez. /mti/

19.00

mti b e l f ö l d i h i r e k

49 kiadás

1960. április 26.

1 óra 40 perc

bb 69. időjárásjelentés

gg szb 1960. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délután 18 órakor:

hideg-idő, hajnali fagyokkal

várható időjárás szerda estig: hideg idő, hajnali fagyokkal, felhőátvonulások, többfelé kisebb esővel, vagy futó hózáporral, időnként kissé élénk szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10-13 fok között.

távolabbi kilátások: a hét második felében a hideg idő tovább tart.

a duna vizállása kedden délután 17 órakor budapestnél: 254 centiméter. /mti/

bb 71. magyar-csehszlovák barátságai est fehérgyarmaton

1960. április 26.

a csehszlovák köztársaság felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából a párt, a tanács és a hazafias népfront rendezésében kedden magyar-csehszlovák barátságai estet tartottak fehérgyarmaton. az ünnepségen résztvett dr. frantisek hrabal, a csehszlovák köztársaság budapesti nagykövetségének attaséja, és dr. andrej zador, a csehszlovák kultúra igazgatója.

a barátságai estet illés páll, a fehérgyarmati járási pártbizottság titkára nyitotta meg, majd soltész istván, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára méltatta a csehszlovák köztársaság eredményeit, a magyar-csehszlovák kapcsolatok jelentőségét. /mti/

19.15.

mti belvárosi hírek

50 kiadás

1960. április 26. 22 óra 20 perc

bb 72. két irodalmi est sztálinvárosban

1960. április 26.

kedden két irodalmi estet rendeztek sztálinvárosban. a népfront klubban tabi lászló, a ludas matyi főszerkesztője beszélt „a humorról és még komolyabb dolgokról”, címmel. a bartók béla művelődési házban a gondolat-napok befejező előadását tartották meg. /mti/

bb 73. irodalmi est kecskeméten

1960. április 26.

kedden irodalmi estet tartott kecskeméten darvas józsef, az írószövetség elnöke, a kossuth-díjas író az irodalom helyzetéről beszélt a zsufolásig megtelt szakszervezeti művelődési otthonban. /mti/

v é g e !



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belvárosi hírek

1 kiadás

1960. április 27. 6 óra — perc

bb 1. önkiszolgáló étterem, expressz-büfé, négy vendéglátó központ épül a budapesti ipari vásáron - a tavalyi 2400 helyett 4000 ülőhely lesz a vendéglőkben

1960. április 27.

az ipari vásár látogatóinak zavartalan ellátása, naponta mintegy százezer ember kiszolgálása nagy feladatot ró a vendéglátóiparra. évről-évre igyekeznek a vendéglátó-hálózatot fejleszteni, korszerűsíteni. az idei vásár nemcsak az ipari újdonságok seregszemléje, hanem a vendéglátó-helyek új, korszerű technikai felszerelésének bemutatkozása is lesz. ez alkalommal több új gyorskiszolgálási rendszert vezetnek be, berendeznek egy önkiszolgáló éttermet és lesz expressz-büfé, ahol gyorsan hozzájuthatnak a vendégek a kívánt ételhez, italhoz, a látogató automatából vásárolhat tejet és kakaót, a sört is maguk a vendégek csapolhatják. a borpocharazóban a mérést szintén újszerű automatákkal oldják meg.

a vásáron négy vendéglátó-központ lesz; négy nagy kertvendéglő, s az éttermekhez egy-egy büfé is tartozik, ezenkívül még tizenegy önálló falatozóhelyet, büfét nyitnak, az éttermekben annyi ülőhelyről, asztalról gondoskodnak, hogy a tavalyi 2400 helyett most egyszerre 4000 vendéget szolgálhassanak ki. ismét készítik majd a vásáron az erdélyi tésztákat, például kürtöskalacsot, lesz bölé-pavilon és még egy újdonság: a helyszínen fogyasztható konzerv-ételek árusítása. a vajdahunyad-vára belső udvarában festői környezetben hangulatos cukrászdát nyitnak, itt a vörösmarty cukrászda készítményeit fogyaszthatják majd a vendégek. /mti/

bb 2. törzsgarda kialakítására törekszenek az üzemek: jó és megbízható szakmunkásokat kérnek a munkaerőirányító kirendeltségektől - elsősorban a pestieket helyezik el

1960. április 27.

budapesten a munkaerőhelyzet - a fővárosi tanács munkaügyi osztályának tájékoztatása szerint - jónak mondható. az üzemekben még mindig akad betöltetlen munkahely: keresnek a gyárak esztengályosokat, gyalusokat, általában forgácsolókat, lakatosokat és különböző szakmunkásokat, illetve segédmunkásokat. hasonló a helyzet az építőiparban is, ahol sok kubikosra, segédmunkásra és építőipari szakmunkásra, kőművesre, ácsra, stb-re van szükség. /folyt.köv./